

ČASOPIS OBYVATELOV OBCE LEHOTA

LEHOTA



NEPREDAJNÉ ROČNÍK XVI. ČÍSLO 2/2023

Rod Slobodových

2014 - 2023



Palo



Lenka



Fijo



Viki



Ado



Katka



Vajo



Radka



Tomino



Tia



Markusko



Lucka



Sebo



Gituli



Kubo



Nina

PaedDr. Dagmar
JančurováMgr. Peter
SlobodaMgr. Peter
Naščák, PhD.

Adam



Ema

Slovo starostu 4 - 7

Lehotský štamprlík 10 - 11

ZZP 19 - 23

Poľovníci 26

MŠ 30 - 31

ZŠ 32 - 34

Šport 34 - 38

Titulka:

Socha sv. Floriána

Foto: Slavka Zaujecová

LEHOTAčasopis obyvateľov obce Lehota
Pre Obecný úrad LEHOTA
vydáva: Vydavateľstvo PANTER

Adresa redakcie:

OcÚ Lehota 951 36

Tel.: 037/ 655 31 36

e-mail: casopis@lehota.sk

Registračné číslo: RP 402/2008

Vychádza štvrtročne.

Šéfredaktor:

Mgr. Lucia Bernáthová

Redakčná rada:

Mgr. Peter Naščák, PhD.,

Ing. Matúš Lisy, Juraj Pavel,

PaedDr. Vladimíra Chobotová

Jazyková úprava:

PaedDr. Vladimíra Chobotová

Fotografie: Slavka Zaujecová

Redakčná rada si vyhradzuje právo krátiť a upravovať príspevky. Ďalej oznamuje všetkým svojim prispievateľom, že príspevky prijíma na akomkoľvek pamätovom médiu ako je CD alebo USB pamätový kľúč a taktiež e-mailovou poštou na adrese: casopis@lehota.sk. Neuverejnené a nevyžiadané príspevky nevraciamy. Uzávierka ďalšieho čísla bude **01.09.2023**.

Expedícia do domácnosti po 1 výtlačku ZDARMA.

Grafický dizajn, dtp a tlač:
PANTER PMD, s.r.o.,
Golianova 83, Nitra 0905 259 609
www.panter-pmd.sk © 2023

Milí čitatelia,

opäť k nám zavítal letný čas oddychu a dovoleníek, aby sme načerpali veľa síl do ďalšieho obdobia. Pri-nášame Vám zhrnutie toho, čo sa v našej obci udialo od vydania posledného čísla, ktoré si môžete prečítať na lavičkách, hojdačkách a ležadlách vo svojich roz-kvitnutých záhradách a pri bazénoch: športové DOD, aktivity a výlety našich občanov, činnosti spolkov a organizácií alebo čo robili naše detúrence a vnúčence v škôlke i škole.

Určite nevynechajte článok o pozemkových úpra-vách od pána starostu, pretože sú to dôležité informá-cie, ktoré ovplyvnia a určia ďalšiu výstavbu v našej obci, čo môže meniť smerovanie celej našej obce a jej budovanie, či rozvoj.

Avšak, čo asi najviac v týchto dňoch zarezonovalo našimi obyvateľmi, je odchod nášho pána farára na iné pôsobisko. Nezmazateľne sa zapísal do našich srdc svojou láskavosťou i vzdelanosťou a svojou ochotou byť neustále prítomný v našich životoch svojou účas-tou na obecných i farských záležitostiach - mnohí z nás mu ďakujú za milé, božou láskou obklopené slová, ktoré nám vlievali v ťažkých časoch nádej. Prajeme mu všetko dobré v novom pôsobisku a veríme, že na našu dedinku nezabudne...

Všetkým čitateľom prajeme krásne leto plné nových zážitkov!

Redakčná rada





Vážení spoluobčania,

po troch mesiacoch znovu držíte v ruke Váš časopis, v ktorom Vás pravidelne informujeme o dianí v Lehotke. Verím, že v ňom nájdete veľa potrebných informácií z našej obce.

Pred veľkonočnými sviatkami sme dali do užívania trhové miesto obce. Predajcovia tovaru, ktorí prichádzajú do obce, si tu rozkladajú svoje stánky. Je tu omnoho väčší a hlavne bezpečnejší priestor ako pred poštou. Autá môžu parkovať za budovou obecného úradu, ale aj priamo pri tržnici. Osadili sme tu aj tri obecné predajné stánky. Tieto vedia využiť aj naši obyvatelia, ak chcú napríklad predávať prebytky zo svojich záhrad alebo svoje výrobky. Viac informácií dostanete na OcÚ. Zároveň žiadam všetkých vodičov, aby parkovali len za multifunkčnou budovou a pred poštou len na vyhradených parkovacích miestach. Využívame omnoho viac áut ako v minulosti, do budovy prichádza viac dodávateľov tovarov a služieb, ľudia chodia vybavovať záležitosti na úrad, celkovo sa tu pohybuje viac ľudí aj detí a preto sa musíme riadiť nastavenými pravidlami.

Pre návštevníkov areálu Rodinka sme osadili prenosné WC, aby ho vedeli využívať spolu s návštevníkmi multifunkčného ihriska. Celý areál by sme chceli v priebehu tohto roka upravovať tak, aby bol bezpečnejší pre deti. O uskutočnených akciách sa ešte dočítate na nasledovných stránkach. Nedá mi však nespomenúť niektoré.

V piatok 31. marca sme si pripomenuli 78. výročie oslobodenia našej obce a zároveň pamiatku na našich zosnulých občanov počas svetových vojen položením venca k pomníku SVOJI SVOJIM. Pri príležitosti ukončenia II. sv. vojny sme zavesili veniec

na budovu KD pod pamätnú tabuľu a to po Behu obcou Lehotka v nedeľu dňa 07. mája. Som presvedčený, že krutosť vojny si treba neustále pripomínať, pretože ľudia až príliš rýchlo zabúdajú na tieto hrôzy.

Na sviatok svätého Floriána vo štvrtok 04. mája nám p. farár Horka posvätil sochu sv. Floriána – patróna hasičov v priestore vedľa hasičskej zbrojnice. Za tento nápad, prípravu a realizáciu celého priestoru sa chcem poďakovať Jurajovi Pavelovi a za darované lavičky p. Andrejovi Práznovskému z Veľkého Zálužia. Pri hasičskej zbrojnici týmto vzniklo krásne oddychové miesto. Zaujímavé miesta máme aj v našom najbližšom okolí. Náučný chodník Aba Lehotka (<https://www.lehota.sk/naucny-chodnik.html>) poskytuje zaujímavú prechádzku a zároveň na stanovišti č. 5 a č. 8 viete pomocou mobilného telefónu zobraziť budovu v „rozšírenej realite“. Je to jedinečný zážitok, ktorý ponúka len niekoľko miest na Slovensku!

Záverom Vás chcem všetkých pozvať na niekoľko akcií. Obec už tradične pripravuje hodovú zábavu v piatok 28. júla pred KD, v sobotu sa uskutoční tradičná ochutnávka vín vinohradníckeho spolku a hodové nedeľné popoludnie nám tu spríjemní kapela Jerry Band. Koncom augusta si vatrou pripomenieme výročie SNP a Deň ústavy. Pre deti pripravujeme už druhý ročník úspešnej rodinnej opekačky. V utorok 05. 09. sa v KD uskutoční mobilný odber krvi. Pozývam všetkých darcov a teším sa aj na prvodarcov! Na víkend 08. 09. – 09. 09. záhradkári pripravujú tradičnú výstavu ovocia a zeleniny, vinohradníci vinobranie s fantastickým burčiakom a pripomenieme si aj 720. výročie prvej zmienky o našej obci. Uvedené dátumy si pridajte do kalendára. Tešíme sa na každého návštevníka týchto akcií.

Všetkých priaznivcov miestneho folklóru pozývam na Folklórny deň MAS Vitis, ktorý sa uskutoční v Močenku v nedeľu dňa 17. 09. 2023. Určite sa tam uvidíme aj spolu s našou speváčkou skupinou Lehoťanka.

Prajem Vám pekné prežitie letných prázdnin a dovoleníek a teším sa na Vás na pripravovaných akciách. Verím, že si každý obyvateľ našej obce nájde „to svoje“.

Radoslav Kriváček
starosta obce Lehotka

Výstavba v obci Lehotka

v časopise č. 1/2022 som písal o ukončení a schválení územného plánu obce. Ten dáva základný rámec, ako by mala naša obec v budúcnosti vyzeráť a ako sa má rozvíjať do budúcnosti. V rámci tohto plánu vznikli nové lokality na výstavbu rodinných domov, niektoré pôvodné zostali tiež v pláne.

Písal som aj o tom, že pokiaľ budú chcieť vlastníci pozemkov v týchto častiach stavať, budú sa musieť tieto oblasti zmeniť. To znamená, bude sa musieť urobiť nejaký druh pozemkových úprav a pripraviť najprv lokalitu pre budúcich obyvateľov. Musia vzniknúť prístupové cesty, chodníky, prístup k domom pre vyvážanie odpadov, prístup pre hasičov, odhŕňanie snehu, nákladné autá a pod.

Je teda na samotných vlastníkoch pozemkov, aby takúto lokalitu pripravili pre budúcu výstavbu. Obec môže podať pomocnú ruku pri prípravnej fáze, určitej administratívne, poskytnúť miesto na stretnutia vlastníkov a pod. Vlastníci sa tiež budú musieť spojiť aj pri financovaní týchto úprav. Je to logické, veď sú vlastníci budúcich stavebných pozemkov – či už pre seba, svoje deti alebo na ďalší predaj. V nasledujúcom článku Vám prinášame informácie, ako je možné najrýchlejšie zmeniť lokalitu (napr. 1A) tak, aby bolo možné v nej stavať, aby v nej mali všetci vlastníci prístup k pozemkom a aby bola celá lokalita prispôbená nielen pre výstavbu, ale hlavne pre budúci život všetkých jej obyvateľov.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY

(všeobecné informácie o jednoduchých pozemkových úpravách)

Súčasný stav vlastníckych a užívateľských vzťahov k pôde je výsledkom dlhotrvajúceho historického vývoja evidencie vlastníckych a užívateľských práv k pôde, kedy dochádzalo k oddeleniu užívateľských a vlastníckych práv k pozemkom. Postupným vývojom, reálnou delbou a následným dedením dochádzalo k veľkej rozdrobenosti pozemkov a nárastu počtu spoluvlastníkov na jednu parcelu, z ktorých sú mnohí v súčasnosti už neznámi. Z toho pramení obtiažnosť a veľa-krát aj nemožnosť vysporiadania vlastníctva pozemkov, ktorý znemožňuje výkon vlast-

níckych práv k pozemku. Jedným z riešení, ktoré je zamerané na racionálne priestorové usporiadanie pozemkového vlastníctva v určitom území, sú pozemkové úpravy.

Pozemkové úpravy umožňujú komplexne usporiadať vlastnícke a užívateľské pomery v určitom území, odstrániť prekážky ich výkonu a vyriešiť problémy, ktoré sa nahromadili historickým vývojom. Pozemkové úpravy sa na území Slovenskej republiky vykonávajú v zmysle zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a pozemkových spoločenstvách, v znení neskorších predpisov. Správnym orgánom v konaní je príslušný okresný úrad, pozemkový a lesný odbor, ktorý konanie zabezpečuje, organizuje a v konaní aj rozhoduje v zmysle zákona. Geodetické práce a odborné činnosti pri vyhotovení, vykonaní projektu a ostatné úkony vykonávajú fyzické, resp. právnické osoby, ktoré majú na túto činnosť oprávnenie (spracovateľ projektu).

Okresný úrad môže na návrh žiadateľa povoliť vykonanie pozemkových úprav formou jednoduchých pozemkových úprav so zjednodušenou dokumentáciou, ak sa rieši len časť katastrálneho územia alebo hospodárskeho obvodu. Výhodou jednoduchých pozemkových úprav je obdobie trvania, ktoré je podstatne kratšie v porovnaní s komplexnými pozemkovými úpravami.

Náklady na pozemkové úpravy v zmysle zákona uhradí ten, v záujme koho sú pozemkové úpravy vykonané (navrhovateľ, ktorý podal žiadosť o povolenie jednoduchých pozemkových úprav). Prevody vlastníctva k nehnuteľnostiam vykonané na základe tohto zákona sú oslobodené od poplatkov a daní inak s nimi spojenými.

Najdôležitejším článkom celého procesu sú účastníci pozemkových úprav, t. j. vlastníci pozemkov, užívatelia, Slovenský pozemkový fond ako správca majetku štátu a zástupca neznámych vlastníkov a ďalšie osoby, ktorých práva môžu byť pozemkovými úpravami dotknuté.

Je v našom spoločnom záujme, aby mali účastníci konania počas celého spracovania projektu dostatok informácií a aby sa konania aktívne zúčastňovali na individuálnych a spoločných prerokovaniach. Každému známemu vlastníčkovi pozemkov budú v priebehu konania zasielané písomnosti do

SLOVO STAROSTU

vlastných rúk, aby mohol využiť možnosť podania námietok, príp. návrhov a požiadaviek ohľadom užívania pozemkov a umiestnenia nových pozemkov. Spoločné záujmy účastníkov pozemkových úprav zastupuje združenie účastníkov, ktoré vzniká na prvom zhromaždení účastníkov pozemkových úprav.

JEDNODUCHÉ POZEMKOVÉ ÚPRAVY - ZHRNUTIE

Pozemkové úpravy sa riadia zákonom č. 330/1991 Zb. v znení neskorších predpisov.

Ideálnym nástrojom na riešenie IBV (individuálna bytová výstavba), rozvojových plôch, (usporiadanie vlastníctva za iným účelom ako je hospodárenie na pôde) sú jednoduché pozemkové úpravy. Tieto správny orgán **POVOLUJE** na základe žiadosti objednávateľa (obec, investor, vlastník, ...).

Povolené jednoduché pozemkové úpravy (JPÚ) vykonávané z dôvodu budúceho použitia pozemkov na iné účely ako hospodárenie na pôde - tento dôvod je uvedený v žiadosti § 2 ods. 1 písm. h). Tým iným účelom je IBV.

Po podaní žiadosti o povolenie JPÚ príslušný Okresný úrad, Pozemkový a lesný odbor nariadi tzv. prípravné konanie.

V prípravnom konaní Pozemkový odbor:

- zisťuje účelnosť vykonania pozemkových úprav,
- zisťuje záujem vlastníkov (dotazníkom, na zhromaždení, ...),
- zisťuje, či je budúci účel využitia pozemkov v navrhovanom obvode projektu pozemkových úprav v súlade s platným územným plánom obce alebo je doručený súhlas podľa paragrafu 15 zákona č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy na využívanie poľnohospodárskej pôdy na nepoľnohospodárske účely - IBV výstavby rodinných domov,
- zisťuje, či je budúci účel využitia pozemkov v navrhovanom obvode projektu pozemkových úprav odsúhlasený uznesením zastupiteľstva,
- zisťuje preukázanie zabezpečenia financovania nákladov predložením zmluvy uzatvorenej s fyzickou osobou alebo právnickou osobou,
- prerokuje dôvody a predpoklady začatia pozemkových úprav s obcou,
- prerokuje s orgánom štátnej správy na úse-

ku katastra nehnuteľností potreby revízie údajov katastra nehnuteľností,

- zabezpečí, aby pred rozhodnutím o návrhu na vykonanie pozemkových úprav boli účastníci konania vhodnou formou a v mieste konania zvyčajným spôsobom informovaní o plánovanom konaní,
- v spolupráci s obcou zriadi na účely prípravného konania prípravný výbor.

Až po vykonaní všetkých potrebných úkonov a zisťovaní v prípravnom konaní Pozemkový odbor vydáva Rozhodnutie o povolení jednoduchých pozemkových úprav a vtedy sa začínajú práce na projekte. V rozhodnutí o povolení pozemkových úprav Pozemkový odbor okrem iného určí termín prvého zhromaždenia účastníkov, kde združenie oficiálne vzniká, zvolí si predstavenstvo, (...).

AŽ DO VYDANIA ROZHODNUTIA O POVOLENÍ JEDNODUCHÝCH POZEMKOVÝCH ÚPRAV SA OBEC ANI ZHOTOVITEĽ NÍČIM NEZAVÄZUJÚ.

K urýchleniu procesu prípravného konania je dôležité na najbližšom obecnom zastupiteľstve získať súhlas s riešením majetkovoprávného usporiadania danej lokality formou jednoduchých pozemkových úprav (odsúhlasí názov lokality).

V rámci JPÚ existuje vyrovnanie v peňazoch (podieľ v pozemkoch v obvode do 400 m², požiadať musí vlastník alebo jeho zástupca - napr. SPF). Žiadateľ disponuje týmito pozemkami hneď, vypláca sa až po zápise projektu do KN.

V pôsobnosti Okresného úradu Zvolen, pozemkového a lesného odboru bolo doposiaľ spracovaných a následne zapísaných do katastra nehnuteľností celkom trinásť komplexných projektov pozemkových úprav. V súčasnosti prebieha konanie o jednoduchých pozemkových úpravách v siedmych katastrálnych územiach. V katastrálnom území Sielnica, v ktorom boli jednoduché pozemkové úpravy vykonávané z dôvodu usporiadania pozemkov pre individuálnu bytovú výstavbu, bol už projekt pozemkových úprav schválený a zapísaný do katastra nehnuteľností.

Výhody získané vykonanými pozemkovými úpravami znázorňuje aj stav katastra nehnuteľností v časti katastrálneho územia Skýcov:



PRED pozemkovými úpravami
Grafické zobrazenie E-KN parcel
v obvode JPÚ Skýcov



PO pozemkových úpravách
Grafické zobrazenie C-KN parcel
v obvode JPÚ Skýcov

Pred vykonaním pozemkových úprav mali pozemky vlastníkov vo väčšine prípadov nevhodný tvar na ich reálne užívanie, boli neprístupné z existujúcej komunikácie a na 1 parcelu pripadalo v priemere 3-12 spoluvlastníkov. Po vykonaní pozemkových úprav sú pozemky vlastníkov rozdelené tak, aby boli vo výlučnom vlastníctve vlastníkov, sú prístupné z existujúcej, resp.

novovo navrhutej komunikácie, čím sa vytvorili pozemky vhodné na individuálnu bytovú výstavbu. Umiestnenie nových pozemkov bolo prerokované osobne s každým vlastníkom.

Text:
Radoslav Kriváček
Spracoval:
Ing. Juraj Kuchar

INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

Uznesenia zo zasadnutia OZ v Lehote zo dňa 12. apríla 2023

Uznesenie č. 50/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Strategického-plánovacieho regiónu Nitra do roku 2030 a Akčný plán obce Lehota,

b) schvaľuje

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja Strategického-plánovacieho regiónu Nitra do roku 2030 a Akčný plán obce Lehota.

Hlasovanie: za - 6 poslancov

Ospravedlnení: 3 poslanci

Uznesenie č. 51/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

návrh dodatku č. 1 k VZN č. 01/2012 Zásady

hospodárenia s finančnými prostriedkami a majetkom obce Lehota,

b) schvaľuje

dodatok č. 1 k VZN č. 01/2012 Zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami a majetkom obce Lehota, tak ako bol predložený.

Hlasovanie: za - 6 poslancov

Ospravedlnení: 3 poslanci

Uznesenie č. 52/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

v súlade § 11 ods. 4, písm. g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

a) prerokovalo

dôvodovú správu a návrh VZN obce Lehota č. 01/2023 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelanie a nákladov spojených so stravovaním v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Lehota,

b) schvaľuje

VZN obce Lehota č. 01/2023 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na

INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU

výchovu a vzdelanie a nákladov spojených so stravovaním v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Lehota, s účinnosťou od 01. 05. 2023.

Hlasovanie: za - 6 poslancov

Ospravedlnení: 3 poslanci

Uznesenie č. 53/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

zámer nájmu parcely 6x3 metre pri KD, firme Katarína Sivová, Hlboká 61/5, Nitra, IČO: 45602182, na osadenie zmrzlinového stánku na parcele 333/10 zapísanej na LV č. 1076, s výmerou 18 m² z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Osobitný zreteľ je poskytnutie sezónnej služby občanom,

b) schvaľuje

zámer nájmu parcely 6x3 metre pri KD, firme Katarína Sivová, Hlboká 61/5, Nitra, IČO: 45602182, na osadenie zmrzlinového stánku na parcele 333/10 zapísanej na LV č. 1076, s výmerou 18 m² z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Osobitný zreteľ je poskytnutie sezónnej služby občanom.

Hlasovanie: za - 7 poslancov

Ospravedlnení: 2 poslanci

Uznesenie č. 54/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

zámer odpredať obecný majetok na základe žiadosti firmy Steel Color Lehota s.r.o., Lehota č. 908, 951 36 Lehota, IČO: 52405583, parcelu reg. „C“ č. 600/120 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 313 m² vo vlastníctve obce Lehota, parcelu reg. „C“ č. 600/119, vedenú na LV č. 2436, o výmere 18 m² vo vlastníctve obce Lehota a parcelu reg. „C“ č. 600/118 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 155 m² vo vlastníctve obce Lehota, z dôvodu hodného osobitného zreteľa,

b) schvaľuje

prevod obecného majetku, parcelu reg. „C“ č. 600/120 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 313 m² vo vlastníctve obce Lehota, parcelu reg. „C“ č. 600/119, vedenú na LV č. 2436, o výmere 18 m² vo vlastníctve obce Lehota a parcelu reg. „C“ č. 600/118 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 155 m² vo vlastníctve obce Lehota firme Steel Color Lehota s.r.o., Lehota č. 908, 951 36 Lehota, IČO: 52405583. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že pozemky sú zastavané budovami vo vlastníctve žiada-

teľa a obec nevie ekonomicky zhodnotiť ani predáť predmetné pozemky,

c) schvaľuje

cenu za 1 m² vo výške 17 eur,

d) schvaľuje

text kúpnej zmluvy medzi obcou Lehota a žiadateľom Steel Color Lehota s.r.o., Lehota č. 908, 951 36 Lehota, IČO: 52405583.

Hlasovanie: za - 7 poslancov

Ospravedlnení: 2 poslanci

Uznesenie č. 55/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

zámer odpredať na základe žiadosti p. Dušana Čapeka, bytom Lány 181/11 Nitra, parcelu reg. „C“ č. 600/6 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 210 m² vo vlastníctve obce Lehota, parcelu reg. „C“ č. 600/114, vedenú na LV č. 2436, o výmere 620 m² vo vlastníctve obce Lehota, v zmysle GP č. 0318/2022 ako prípad hodného osobitného zreteľa,

b) schvaľuje

prevod obecného majetku, parcelu reg. „C“ č. 600/6 k.ú. Lehota, vedenú na LV č. 2436, o výmere 210 m² vo vlastníctve obce Lehota, parcelu reg. „C“ č. 600/114, vedenú na LV č. 2436, o výmere 620 m² vo vlastníctve obce Lehota, v zmysle GP č. 0318/2022, Dušanovi Čapekovi, bytom Lány 181/11, 949 01 Nitra. Dôvodom hodným osobitného zreteľa je skutočnosť, že na parcele č. 600/6 je postavená budova patriaca žiadateľovi a parcela 600/114 je súčasťou dvora, ktorý je oplotený a obec nevie inak ekonomicky zhodnotiť danú nehnuteľnosť,

c) schvaľuje

cenu za 1 m² vo výške 17 eur,

d) schvaľuje

text kúpnej zmluvy medzi Obcou Lehota a žiadateľom Dušanom Čapekom, bytom Lány 181/11, 949 01 Nitra.

Hlasovanie: za - 8 poslancov

Ospravedlnení: 1 poslanec

Uznesenie č. 56/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

prenájom parcely č. 600/141 za podmienok dôvodu hodného osobitného zreteľa,

b) schvaľuje

prenájom parcely č. 600/141 za podmienok prenájmu ako dôvod hodný osobitného zreteľa na dobu 10 rokov za cenu 1 €. Osobitným zreteľom je skutočnosť, že parcela

je súčasťou dvora a obec ju nevie využiť ani ekonomicky zhodnotiť,

c) schvaľuje

text nájmovej zmluvy a cenu prenájmu s pánom Dušanom Čapekom, bytom Lány 181/11, Nitra.

Hlasovanie: za - 0 poslancov,

proti - 7 poslancov, **zdržal sa** - 1 poslanec

Ospravedlnení: 1 poslanec

NESCHVÁLENÉ

Uznesenie č. 57/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

zámer prenájmu novovzniknutej parcely č. 600/142 odčlenenej GP č. 0318/2022 z parcely č. 600/114 o výmere 1382 m² vedenej na LV č. 2436,

b) schvaľuje

zámer prenájmu novovzniknutej parcely č. 600/142 odčlenenej GP č. 0318/2022 z parcely č. 600/114 o výmere 1382 m² vedenej na LV č. 2436, žiadateľovi Marekovi Čeretkovi, bytom Lehota 693, Lehota.

Hlasovanie: za - 7 poslancov,

proti - 1 poslanec

Ospravedlnení: 1 poslanec

Uznesenie č. 58/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

prenájom parcely 6x3 metre pri KD v Lehote na osadenie zmrzlinového stánku na parcele č. 333/10 zapísanej na LV č. 1076, o výmere 18 m² firme Katarína Sivová, Hlboká 61/5, Nitra, IČO: 45602182 z dôvodu

hodného osobitného zreteľa. Osobitný zreteľ je poskytnutie sezónnej služby občanom,

b) schvaľuje

prenájom parcely 6x3 metre pri KD v Lehote na osadenie zmrzlinového stánku na parcele č. 333/10 zapísanej na LV č. 1076, o výmere 18 m² firme Katarína Sivová, Hlboká 61/5, Nitra, IČO: 45602182 z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Osobitný zreteľ je poskytnutie sezónnej služby občanom,

c) schvaľuje

nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a firmou Katarína Sivová, Hlboká 61/5, Nitra, IČO: 45602182, tak ako bola predložená a cenou prenájmu 15 €/m² za rok.

Hlasovanie: za - 8 poslancov

Ospravedlnení: 1 poslanec

Uznesenie č. 59/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

a) prerokovalo

návrh ceny vodného od 01.05.2023 v sume 1,19 €/m³,

b) schvaľuje

cenu vodného od 01.05.2023 v sume 1,19 €/m³.

Hlasovanie: za - 8 poslancov

Ospravedlnení: 1 poslanec

Uznesenie č. 60/2023

Obecné zastupiteľstvo v Lehote

berie na vedomie

informáciu o vydaní pamätnej bankovky k 720. výročiu zmienky o obci Lehota.

Hlasovanie: za - 8 poslancov

Ospravedlnení: 1 poslanec

Veľkonočná tržnica



Dňa 25. 03. 2023 sa uskutočnili tematicky zamerané veľkonočné trhy na novom trhovom mieste obce, ktoré bolo vybudované s finančnou podporou MAS Vit-tis. U predajcov ste si mohli zakúpiť rôzne cukrovinky, med a výrobky od včelára, jarné dekorácie, veľkonočné kraslice zdobené rôznymi technikami, tradičné zabíjačkové špeciality a údeniny, pletené tašky a hračky, košíky a veľkonočné aranžmány. Trhy nám spríjemnili atmosféru blížiacej sa Veľkej noci.

Touto cestou by som sa chcela poďakovať za účasť predávajúcim a rovnako aj kupujúcim, ktorí prišli podporiť našich predajcov. Ďalšie trhy plánuje obec Lehota usporiadať na jeseň. V prípade záujmu sa predávajúci môžu nahlásiť už teraz na Obecnú úradu v Lehote.

Mgr. Simona Moravčíková

3. ročník hodnotenia destilátov Lehotský štamprlík 2023

V roku 2020 sme založili novú tradíciu porovnávania a hodnotenia pestovateľov a výrobcov domácich destilátov pod názvom Lehotský štamprlík. Jeho tretí ročník začal v piatok dňa 31. 03. 2023 odborným hodnotením za účasti dvanástich degustátorov. Štyri degustačné komisie mali pred sebou celkom 211 vzoriek destilátov nielen z blízkeho okolia, ale aj zo zahraničia. Po viac ako štyroch hodinách komisie rozhodli nielen o víťazoch v jednotlivých kategóriách, ale aj o šampiónovi výstavy.

Verejná časť Lehotského štamprlíka 2023 sa uskutočnila o dva týždne neskôr. Po úvodnej odbornej prednáške o spracovaní kvasu a slávnostnom odovzdaní ocenení víťazom prišla na rad aj samotná ochutnávka pre verejnosť. Plná sála kultúrneho domu nám ukázala, že záujem o porovnanie a hodnotenie destilátov je u nás veľký.

Ďakujem zúčastneným výrobcom destilátov, ktorí sa rozhodli porovnať kvalitu svojich výrobkov. Gratulujem víťazom a držím všetkým päsťe do budúceho ročníka. Zároveň chcem poďakovať ZO SZZ v Lehote, ako aj Pálenici Lehota s.r.o., za ich pomoc pri organizácii.

Vítazi kategórií:

Richard Polcer – dula (46 bodov); Stanislav Zaujec – hruška (47 bodov); Miroslav Božík – marhuľa (45 bodov); Marián Bardiovský – slivka (49 bodov, víťaz odrody / šampión); Róbert Balkó – slivka (48 bodov, II. víťaz odrody); Lubomír Daníček – slivka / trnka (48 bodov, II. víťaz odrody); Norbert Filo – čerešňa (45 bodov); Stanislav Zaujec – čerešňa (45 bodov); Róbert Kupeček – čerešňa (45 bodov); Erik Mesároš – hrozno (45 bodov); Marián Teplan – hrozno (45 bodov); Peter Kolesár – čierna ríbezľa (44 bodov); Michal Kalúz – čučoriedka (44 bodov); Igor Dubeň – šípkovica (44 bodov); Mgr. Martin Holečka – repák (44 bodov).

Radoslav Kriváček
starosta



NAŠE SPOLKY

Ukážka rezu ovocných stromčekov

Tak ako po minulé roky, dňa 25. 03. 2023 zorganizoval výbor SZZ ZO Lehota v záhradkárskej osade Lehota ukážku jarného rezu ovocných stromčekov a kríkov, ktorú realizoval riaditeľ spoločnosti KOHAPLANT, ovocinár Ing. Komžík, ktorý zároveň odpovedal aj na veľké množstvo otázok prítomných záhradkárov.

O ukážky tohto typu býva medzi záhradkármi už tradične veľký záujem. Nebolo tomu inak ani v tomto prípade, keď na uvedenej ukážke sa zúčastnilo približne 50 záhradkárov z našej obce, u ktorých za-

nechala veľký ohlas. Účastníci tejto ukážky sa už tešia na ďalšiu ukážku rezu ovocných stromčekov. Pri tejto príležitosti v budúcnosti pozývam aj ďalších prídomových záhradkárov na ukážky, ktoré budeme organizovať. Stojí to za to.



NAŠE SPOLKY

Výsadba kvetín v centre obce

Členovia SZZ zrealizovali v jarnom období niekoľko brigád pri skrášľovaní centra obce. Skrášľili prostredie pri parkovisku, na výzdobu použili ojazdené automobilové pneumatiky, ktoré na tento účel vybrali v pneuservise. Pneumatiky najskôr povrchovo upravili, zaplnili zeminou a vysadili kvety.



Členovia sa taktiež venujú:

- pravidelnej úprave kruhu štvrtročných období, ktorý sa nachádza pri parkovisku,
 - každoročnej výsadbe muškátov do kvetnáčov, ktoré sú umiestnené v centre obce,
 - údržbe priestorov pri obecnom úrade.
- Okrem týchto aktivít sme sa spolupodielali na organizovaní degustácie destilátov „Lehotský štamprlík 2023“, o ktorom je písané na predchádzajúcich stranách.

Všetkým členom a členkám za vynaloženú prácu úprimne ďakujem.

Zájazd do Kroměříža

Okresný výbor SZZ Nitra zorganizoval dňa 06. mája 2023 pre členov SZZ a ich rodinných príslušníkov zájazd do Kroměříža.



Z celkového počtu 58 účastníkov sa uvedeného zájazdu z našej ZO zúčastnilo 16 členov. Účastníci si prezreli výstavu „FLORIA JARO 2023“ a historickú podzámeckú záhradu, ktorá bola založená v roku 1509 a v priebehu niekoľkých storočí rozšírená do impozantnej rozlohy 53 hektárov.

Na záver sa prešli historickou časťou mesta Kroměříž.



Vojtech Pavel



Vysvätenie sochy sv. Floriána

Jedným z bodov programu výročnej členskej schôdze DHZ v Lehote konanej v mesiaci február bolo vybudovanie sochy svätého Floriána.

Po jednohlasnom odhlasovaní sme už na druhý deň začali s vybavovaním samotnej sochy. Po viacerých ponukách bola vybraná socha od predajcu z výzbrojne hasič-



skej techniky z Trnavy. Potom začali práce s vybudovaním podstavca, na ktorom bude socha umiestnená. Všetky prípravné a stavebné práce museli byť ukončené najneskôr do konca apríla, čo sa nám aj podarilo. Práve v deň svätého Floriána - patróna hasičskej zbrojnice konalo slávnostné vysvätenie sochy za prítomnosti miestneho pána farára Róberta Horku, starostu obce, miestnych členov DHZ obce Lehota a samozrejme, občanov obce. Medzi pozvanými boli aj zástupcovia z OR HaZZ v Nitre, DHZ Velké Zálužie a DHZ Rastislavice, ktorí nás svojou prítomnosťou prišli podporiť. Po slávnostnom vysvätení nasledoval voľný program, kde si prítomní občania mohli pozrieť hasičskú techniku, taktiež bolo podané malé občerstvenie a sladká odmena pre deti. Všetci návštevníci mali možnosť odniesť si obrázok svätého Floriána. O dobrú náladu sa postarala Lehocká štvorka hrou na harmonikách.

Ako všetci vieme, vybudovanie podstavca a zakúpenie sochy stoja nemalé finančné prostriedky. Vybudovanie podstavca bolo v réžii členov DHZ Lehota a na zakúpenie sochy pomohli finančne členovia DHZ Lehota a miestni podnikatelia, ktorým patrí veľká vďaka.

Juraj Pavel
veliteľ DHZ Lehota





Výstava vín 2023

V sobotu dňa 25. februára 2023 sa v KD Lehota konala odborná degustácia vín od vinárov z Lehoty a okolitých obcí regiónu. 18 degustátorov rozdelených do 6 komisií hodnotilo nielen vína ročníka 2022, ale aj predchádzajúcich ročníkov, prevažne červených odrôd. Vinohradnícky spolok Lehota sa v tomto roku vrátil k tradičným termínom degustácií.

Rok 2022 doprial vinohradníkom dostatok slnka, ale aj nerovnomerné zrážky, búrky a na niektorých viniciach aj krupobitie. Augustové zrážky prinútili vinohradníkov pozorne sledovať zdravotný stav viníc a tomu prispôsobiť aj samotný zber. Všeobecne ale môžeme konštatovať, že vinohradnícky

rok 2022 bol dobrý, cukornatosť, kyseliny a fyziologická zrelosť dávali predpoklad, že víno môže mať výbornú kvalitu. A o tom sa mali možnosť presvedčiť aj degustátori, ktorí vína hodnotili.

Do odbornej degustácie bolo celkovo prihlásených 285 vzoriek, z toho bolo 205 bielych, 57 červených, 19 ružových a 4 samorodé. Do rozstrelu sa dostalo 5 bielych, 3 červené a 3 ružové vína.

Po skončení odbornej degustácie predseda VS Lehota Ing. Štefan Petrik vyhlásil oficiálne výsledky súťaže, pogrataloval víťazom a poďakoval sa členom odborných komisií za účasť na degustácii, ako aj všetkým členom spolku i ďalším, ktorí sa podieľali na zorganizovaní súťaže.

V piatok dňa 3. marca 2023 mala odborná i laická verejnosť možnosť ochutnať mnohé z 285 vzoriek vín prihlásených do

odbornej degustácie. Sála kultúrneho domu sa postupne zaplňala návštevníkmi výstavy. Návštevou výstavy nás poctili aj viacerí starostovia susedných obcí. Prítomných privítali predseda VS Lehota Ing. Štefan Petrik a starosta obce Radoslav Kriváček, ktorí odovzdali ceny najlepším vinárom.



Šampiónom v kategórii bielych vín sa stalo víno Chardonnay, r. 2022 vystavovateľa Ing. Pavla Bíra z V. Zálužia, šampiónom červených vín Frankovka modrá, r. 2019 vystavovateľa Ladislava Andela z Dolných

Krškán a šampiónom ružových vín víno Cabernet Sauvignon, r. 2022 Stanislava Šášika z V. Lapáša.

Tradične boli vyhodnotené aj najlepšie vína vystavovateľov z Lehoty. Cenu starostu obce za najlepšie biele víno si prevzal Mgr. František Ondruška za Rizling vlašský, r. 2022 a za najlepšie červené víno JUDr. Jozef Burda za Svätovavrincecké, r. 2020.

Nás všetkých potešil fakt, že po ťažkých rokoch 2020-2021 ovplyvnených koronavírusom sa život vrátil do pôvodných kolají, čo sa prejavilo i v hojnej účasti. Milovníci tohto božského nápoja si mohli znovu v kruhu priateľov a známych podebatovať o všeličom, o sebe, o rodine, ale hlavne o víne a jeho blahodarných účinkoch na zdravie. Priateľská atmosféra trvala do dlhých nočných hodín, čo je dôkazom toho, že sa návštevníci cítili dobre a odchádzali spokojní. Členovia spolku mohli skonštatovať, že výstava vín sa vydarila. O rok znova dovidenia!

Ing. Milan Burda

Požehnanie viníc a polí

Lehotskí vinohradníci, vinári a ich priaznivci si v nedeľu dňa 8. mája spoločne pripomenuli sviatok sv. Urbana vo vinohradníckej osade Za parkanom.

Pri Kaplnke sv. Urbana všetkých úvodom privítal predseda Vinohradníckeho spolku Ing. Štefan Petrik. V krátkosti spomenul históriu pestovania viniča v Lehote a oboznámil prítomných s aktuálnym stavom viníc.

Miestny pán farár Róbert Horka poprosil patróna vinohradníkov o ochranu lehotských viníc, čo bolo sprevádzané spoločnou modlitbou za dobrú úrodu, priaznivé počasie a za požehnanie námahy, ktorú poľnohospodári a vinohradníci vynakladajú pri práci na poliach a vo viniciach. Na záver okolité vinice a polia požehnal.

Atmosféru podujatia spestrila spevácka skupina Lehoťanka aj s externým sprievodom harmonikárov.

Návštevníci mali možnosť ochutnať vína miestnych vinárov, ktoré s úspechom prezentovali na výstavách vín v nitrianskej vinohradníckej oblasti.

Podakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na organizovaní podujatia. Tešíme sa na stretnutie znovu o rok. Dovtedy však vinohradníkov vo viniciach čaká veľa práce, na vinič číha mnoho nebezpečenstiev, ale keď nás sv. Urban bude chrániť, iste to všetko zvládneme.



Ing. Štefan Petrik



Veľká vďaka za všetko, pán farár!



Je to 11 rokov, od roku 2012, čo pôsobil v našej farnosti v Lehotě pán farár doc. Mgr. Róbert Horka, PhD. Do našej farnosti prišiel s víziou a elánom, ktoré sa mu určite podarili splniť.

Avšak teraz, milí čitatelia, sa k Vám obraciam so smútkom v srdci, ale zároveň aj s vďačnosťou a úctou voči pánovi farárovi Róbertovi Horkovi. Po 11 rokoch oddanej služby našej farnosti opustil nás ako pastier a priateľ, aby našiel nové výzvy a poslanie v inej oblasti. Jeho odchod na iné pôsobisko je pre nás všetkých

veľkou stratou, no zároveň aj príležitosťou prejaviť mu našu vďaku a uznanie za jeho prácu a obetavosť.

Pán farár Róbert bol nielen duchovným pastierom, ale aj pilierom našej farnosti. Jeho láska-ové srdce a vstup do každej situácie s empatiou a porozumením ho robili prítlačivou osobnosťou pre každého, kto sa k nemu obrátil so svojimi radostami alebo starosťami. Jeho modlitby, povzbudivé slová a múdre rady boli vždy prítomné v našich životoch.

Pán farár Róbert nám priniesol nielen duchovné povzbudenie, ale aj vzdelanie a intelektuálny rast. Jeho kazateľské schopnosti a múdry výklad Svätého písma nám pomáhali lepšie porozumieť Božiemu slovu a viesť nás na ceste k viere. Jeho neúnavná snaha priniesla našej farnosti nový rozmer a posilnila našu komunitu.

Vďaka pánovi farárovi Róbertovi sme mali možnosť zažiť silnú a živú vieru, zjednotenie a solidaritu. Jeho príklad a oddanosť nám ukazovali cestu, ako byť lepšími ľuďmi a veriaci. Jeho otvorenosť a priateľnosť voči všetkým, bez ohľadu na vek, pôvod alebo spoločenský status, vytvorili v našej farnosti atmosféru lásky, porozumenia a spolupatričnosti.

Aj keď sme sa rozlúčili s pánom farárom Róbertom Horkom, no jeho odkaz a vplyv zostanú v našich srdciach navždy. Nech ho naďalej sprevádza nebeské požehnanie a múdrosť na jeho ďalšej ceste a taktiež sv. František z Assisi, ktorý ho s istotou dovedol aj do našej farnosti.

Erik Mesároš



Prvé Sväté Prijímanie

Kostol sv. Anny - Lehotě

14. máj 2023



Kristína



David



Leonie



Miloš



Daniela



Sara



Matúš



Linda



Viktoria



Lukáš



Jela



Karín



Maty



Doc. Mgr. Róbert Horka, PhD.





Beh pre zdravie obcou Lehota

Nebolo tomu inak ani tento rok, keď ráno 7. mája sa už tradične pred Kultúrnym domom v Lehote začali schádzať súťažiaci z Lehoty a blízkeho okolia a pripravovať sa na 15. ročník Behu pre zdravie obcou Lehota.

Po slávnostnom otvorení tohto športového dopoludnia pánom starostom Radoslavom Kriváčkom sa ako prví postavili na štart naši najmenší bežci - škôlkari. Štartér p. Trnka už netrpezlivo čakal, aby mohol prvým výstrelom odštartovať tieto preteky. Po príchode do cieľa boli všetci odmenení sladkou odmenou.

Potom sa postupne pripravovali na štart žiaci a žiačky ZŠ, ktorí boli rozdelení do troch kategórií podľa ročníkov. Preteky ďalej plynule pokračovali za príjemného slnečného počasia kategóriami mužov a žien do 40 rokov a nad 40 rokov. Ako zlatý klínec boli Hlavné preteky na 2850 metrov. V tejto kategórii bolo nakoniec prihlásených 26 pretekárov, ktorí sa po odštartovaní vydali na trať za mohutného povzbudzovania. Víťazom v tejto kategórii sa stal Alex Války s časom 11:06, na druhom mieste bol Jozef Talian s časom 11:53 a na treťom mieste Lubomír Dúbik s časom 12:23.

Po hlavných pretekoch už tradične nasledoval spoločný beh pre zdravie /300 m/. Tu sa stretli všetky vekové kategórie, aj deti

na kolobežkách, aj mamičky s kočíkmi. Víťazi boli všetci.

Na záver nasledovalo vyhodnotenie pretekov, kde prví traja v každej kategórii boli odmenení diplomom, medailou a vecnou cenou. Ceny víťazom odovzdali starosta obce Radoslav Kriváček, predseda organizačného výboru Juraj Pavel a predseda športovej komisie Milan Balla.



V hlavných pretekoch bol udelený putočný pohár starostu obce, ktorý aj sám odovzdal. Najstaršími účastníkmi boli vyhodnotení Tatiana Kušnírová a Milan Chmelár, ktorí taktiež obdržali vecnú cenu. Celkovo sa na pretekoch zúčastnilo 115 pretekárov.

Organizátori podujatia ďakujú všetkým sponzorom, miestnym podnikateľom, organizáciám a spolkom v Lehote, obci Lehota a všetkým, ktorí čo i len malou čiastkou pomohli pri zorganizovaní tohoto podujatia.

Juraj Pavel
predseda organizačného výboru

20. výročie založenia Zväzu zdravotne postihnutých NK v LEHOTE

Dňa 11. marca 2023 sa uskutočnilo zhromaždenie členov ZZZP v Lehote (výročná členská schôdza), na ktorom si členovia pripomenuli aj 20. výročie založenia organizácie. Predsedníčka Ing. Olga Mesárošová vo svojom príhovore oboznámila členov s históriou zväzu od jeho založenia v roku 2003. Slovenský zväz zdravotne postihnutých vznikol 5. mája 1990, ale 9. júna 2003 došlo k vystúpeniu nitrianskej organizácie zo Slovenského zväzu zdravotne postihnutých a odvtedy pracuje náš zväz pod hlavičkou ZZZP Nitrianskeho kraja v Nitre. Je v ňom združených 9 organizácií so 749 členmi (Beladice, Branč, Cabaj-Čápor, Hostovce, Lehota, Mankovce, Nitra, Veľká Dolina, Zbehy).

Predchodcom SZZZP bol Zväz invalidov, ktorý po stagnácii obnovoval v roku 1987 v Lehote pán Štefan Pavel spolu s Michalom Chmelárom, ktorý bol predsedom zväzu invalidov do roku 2000. Prvou predsedníčkou ZZZP v Lehote bola pani Emília Šášiková. Prvou predsedníčkou Krajskej správy ZZZP NK bola Mária Žuk-Olszewska (2003 - 2011), potom Magdaléna Bakytová (2012 - 2/2016), Ing. Ludmila Štefanková (2/2016 - 9/2022). Od septembra 2022 je predsedníčkou Mária Všelková.

Za to 20-ročné obdobie výbor ZO alebo správna rada (ako sa teraz nazýva) zorganizovali celý rad zaujímavých podujatí. Boli to posedenia pri hudbe pri rôznych príležitostiach, návštevy divadelných predstavení a návštevy veľkého množstva termálnych kúpalísk. Úspešný bol Ples kvetov a Silvester. Najväčšou udalosťou (29. mája 2010) bola II. ľudová svadba v Lehote vo zvykoch a tradíciách zo začiatku 20. storočia, organizovaná pri príležitosti 40. výročia I. ľudovej svadby, ktorá zanechala v našej obci peknú spomienku.

Naši členovia využívali i v súčasnosti využívajú kúpeľné relaxačno-ozdravné pobyty v rôznych kúpeľoch Slovenska, v minulosti i v zahraničí.

Z tých novších podujatí boli úspešné: Flóra Olomouc, návšteva Košíc vlakom - prehliadka Dómu sv. Alžbety a historických pamiatok, Hrebienok - Iadové sochy, Májový kvet v Trnave, plavba loďou Bratislava-Čuňovo, prehliadka historických pamiatok v Nitre - Nitriansky hrad a Diecézna knižnica, Rozárium a Medolandia Dolná Krupá a ďalšie.

Od roku 2011 až po súčasnosť prebieha úspešne cvičenie žien 2x do týždňa v KD v spolupráci s MO MS. Zakladateľkami cvičenia boli pani Eva Zabáková a pani Anna Pavelová. Od roku 2013 ho organizačne zabezpečuje naša organizácia v spolupráci s MO MS. Predcvičuje a motivuje naše ženy PhDr. Anna Kasanová, PhD.

Od roku 2014 organizujeme Dni zdravia, zamerané na prevenciu a ochranu zdravia. Od roku 2016 v spolupráci so ZO Slovenským zväzom záhradkárov sa podieľame na organizovaní Výstavy ovocia, zeleniny a ľudových výrobkov. Od roku 2020 v spolupráci s obecným úradom pomáhame pri organizácii mobilného odberu krvi „Lehotská kvapka krvi“.

Naši členovia sa stále zapájajú do činností aj v ďalších spoločenských organizáciách v našej obci, zúčastňujú sa spoločenských a kultúrnych podujatí organizovaných obcou a náš zväz spolupracuje so spoločenskými organizáciami v Lehote.

Zhromaždenie členov ZZZP dňa 11. marca 2023 sa riadilo programom, v rámci ktorého sa uskutočnili aj voľby novej správnej rady. Rokovanie zhromaždenia otvoril a viedol Ing. Anton Kasana. Privítal všetkých členov a hostí i spevácku skupinu Lehoťanka. Poprial zhromaždeniu vydatý pribeh. Potom pozdravil ženy pri príležitosti sviatku MDŽ, poprial im v mene všetkých mužov pevné zdravie, aby v ďalších dňoch života ich sprevádzala pohoda, porozumenie a láska na každom kroku. Zhromaždenia sa zúčastnila aj podpredsedníčka Krajskej správy ZZZP NK p. Emília Uharčeková. Spevácka skupina Lehoťanka,

NAŠE SPOLKY



ktorá vystúpila na začiatku programu, potešila všetkých svojimi ľudovými piesňami.

Pri príležitosti 20. výročia založenia Zväzu zdravotne postihnutých v Lehote boli udelené dakovné listy: Štefanovi Pavelovi, Emanuelovi Tehlárovi, Elemírovi Zabákovi, Valérii Vašíčkovej, Ing. Danielovi Pavelovi, Vojtechovi Pavelovi, Olívii Chlebcovej, Eve Zabákovej, Anne Pavelovej, PhDr. Anne Kasanovej, PhD., Ludmile Šášikovej, Michalovi Chmelárovi, Radoslavovi Kriváčkovi, obecnému zastupiteľstvu a zamestnancom OcÚ.

Zvolený nový výbor bude pracovať v zložení: Ing. Oľga Mesárošová - predsedníčka, PhDr. Anna Kasanová, PhD. - podpredsedníčka, Edita Zaujecová - tajomníčka, Valéria Vašíčková - pokladníčka, členovia - Terézia Dúbiková, Magdalena Dologová, Júlia Pavelová, Iveta Dúbiková, revízori - Božena Balážová, Gizela Zaujecová.

Na záver predsedníčka poďakovala všetkým za účasť, novozvolenému výboru popriala veľa úspechov v činnosti a vyjadrila presvedčenie, že noví členovia správnej rady budú prínosom pre našu organizáciu. Popriali všetkým prítomným veľa zdravia, pohody, potešenia a lásky v kruhu svojich rodín. Potom nasledovalo občerstvenie.

Čo sa nám už podarilo uskutočniť v tomto roku:

» dňa 28. marca 2023 v spolupráci so ZO Jednota dôchodcov sa 48 členov ZZZP a Jednoty dôchodcov zúčastnilo relaxačného pobytu v termálnom kúpalisku ThermalPark Nitra-va Poľný Kesov;



» dňa 30. marca a 3. apríla 2023 sa 18 členov zúčastnilo divadelného predstavenia Zlatá lýra v Divadle A. Bagara;

» dňa 24. apríla a 5. mája 2023 sa 5 členov zúčastnilo divadelného predstavenia PRIBINA v Divadle A. Bagara;

» v dňoch 4. - 29. apríla 2023 sa zúčastnilo 17 členov 6-dňového relaxačného pobytu v kúpeľoch Sklené Teplice;



a Ing. Pavlom Duchoňom začali pracovať na príprave pre paličkovanie, vyrobili 4 valce (baby). Dňa 2. mája 2023 sa Alenka, Julka a Dagmar zúčastnili v Nitre (nové priestory KS) 3-hodinovej inštruktáže - základy paličkovania. Dňa 6. mája 2023 sa zúčastnili 3 členky medzinárodného festivalu PALIČKOVANEJ ČIPKY v KRAKOVANOCH pri Piešťanoch;



» dňa 9. mája 2023 v spolupráci so ZO Jednota dôchodcov sa 49 členov ZZZP a Jednoty dôchodcov zúčastnilo prehliadky Benediktínskeho kláštora s celým kláštorným komplexom v Hronskom Beňadiku a popoludní krásnej prehliadky Arboréta Mlyňany;

» v dňoch 15. - 20. mája 2023 sa 13 členov zúčastnilo 6-dňového relaxačného pobytu v kúpeľoch Turčianske Teplice.

» dňa 24. apríla 2023 naše členky v spolupráci s Lúč pre Diéta - šikovné ručičky

Text: Ing. Oľga Mesárošová
Foto: Slavka Zaujecová, Ing. Oľga Mesárošová, Júlia Pavelová, Dagmar Szabó



BENEDIKTÍNSKY KLÁŠTOR

– PERLA POHRONIA A ARBORÉTUM

MLYŇANY - KRÁSA PRÍRODY

V krásny slnečný deň dňa 9. mája 2023 sa 49 členov ZZP a Jednoty dôchodcov z Lehoty zúčastnilo 1-dňového zájazdu do Hronského Beňadika a Tesárskych Mlyňan. V Hronskom Beňadiku sme mali objednanú 1-hodinovú prehliadku so sprievodcom Benediktínskym kláštorom a jeho kláštorňým komplexom. Benediktínsky kláštor nazývajú aj „Perla Pohronia“. Je to druhý najstarší kláštorňý komplex na Slovensku.

Je tvorený majestátnou bazilikou, ktorá patrí k našim najvýznamnejším gotickým stavbám, kláštorňými budovami a tiež pevnostnými prvkami. Pôvod kláštora siaha do 11. storočia, no jeho súčasné budovy vznikli až veľkou prestavbou v 14. storočí. Postaviť ho dal kráľ Gejza I. v roku 1075. V časoch tureckej hrozby slúžil ako vojenská pevnosť. Kláštorňý komplex je významnou kultúrnou pamiatkou a pútnickým miestom. V Bazilike sv. Benedikta opáta nás zaujala románska krstiteľnica z pôvodnej baziliky, zhotovená z jedného kusu obického pieskovca, stredoveký korpus ukrižovaného Ježiša, ktorý patrí medzi klenoty Baziliky, hlavný oltár baziliky - oltár všetkých svätých, ktorý sa nachádza v južnej časti lode. V severnej časti oltára sú umiestnené sochy Panny Márie, sv. Benedikta a sv. Scholastiky. V kaplnke Kristovej krvi sme si uctili relikviu Kristovej krvi, ktorá sa sem prostredníctvom kráľa Mateja Korvína dostala od pápeža Pavla II. V Opátskom kridle sme si pozreli Kapitulnú sieň, kde sa schádzali mníši, kláštorňú knižnicu s miniatúrnymi bibliami a mariánskymi modlitebníkmi. Ďalej to bola mníšska jedáleň a klenotnica, v ktorej sú uchovávané vzácne liturgické predmety. Kláštorňá lekáreň slúžila aj ako laboratórium, sklad a výdajňa liekov. Nakoniec sme si pozreli 4-poschodovú budovu sýpky (navštívili sme 2 poschodia). Slúžila na uskladnenie a predaj obilia do širokého okolia. Po skončení prehliadky benediktínskeho kláštora a jeho komplexu sme sa zastavili na občerstvenie

a obed v Tekovskej Kúrii. Ďalšia zástavka bolo Arborétum Mlyňany.



Pani Jarka s otcom Jozefom pri rododendrone

Arborétum Mlyňany je chránený areál s rozlohou 67 ha. Nachádza sa medzi obcami Tesárske Mlyňany a Vieska nad Žitavou.

V súčasnosti je vedeckým pracoviskom SAV. Má najbohatšiu a najcennejšiu zbierku cudzokrajných drevín na Slovensku. Nachádza sa tu vyše 2300 druhov rastlín, najmä z Východnej Ázie, Kórey a Severnej Ameriky. Dominantou je romantický kaštieľ z roku 1894.

Na návštevu arboréta sme si vybrali polovicu mája, pretože vtedy kvitnú najkrajšie exempláre rastlín, o čom sme sa aj presvedčili. Arborétum bolo založené Dr. Štefanom Ambrózy-Migazzim.

Prehliadkou parku nás sprevádzala odborníčka - fytopatologička pani Jarka Krátka, rodáčka z Lehoty, dcéra pána Jožka Štefanoviča. Jej zásluhou sme si pozreli naj-

dôležitejšie a najkrajšie miesta v arboréte. S úžasom sme pozerali na kvitnúce azalky, rododendrony, vistériu, ale i na čínske a japonské javory. Mohli sme vidieť 35-metrový sekvojovec mamutí, ktorý patrí k najväčším exemplárom arboréta a ďalšie iné kvety, kry a stromy. Ďakujeme pani Jarke za jej úžasný výklad. Nakoniec sme navštívili aj predajňu, kde si niektorí zakúpili rôzne kríčky a rastlinky. Domov sme sa vrátili, možno niektorí aj s boľavými nôžkami (krokomer nameral asi 6 km), ale šťastní, plní dojmov a krásy.

Text: Júlia Pavelová, Terézia Dúbiková

Foto: Júlia Pavelová, Mária Juhásová

VIII. ročník medzinárodného festivalu Paličkovanej čipky



Dňa 6. mája 2023 bolo krásne slnečné sobotné ráno a my sme sa vybrali na VIII. ročník festivalu PALIČKOVANEJ ČIPKY s medzinárodnou účasťou, ktorý sa uskutočnil v Krakovoch pri Piešťanoch.

Organizovalo ho Občianske združenie BÁBENCE Krakovany. Celá výstava bola jedno nádherné umelecké dielo. Svoje práce tu vystavovalo 14 výprav zo Slovenska a Česka, a zastúpenie malo 10 krajín sveta. Počas festivalu sa uskutočnil sprievodný program, v ktorom sa predstavili folklórne skupiny FSK HÔRA Rejdová, FS ŽITO, FS OTAVA Nové Mesto nad Váhom, FS LUSK Krakovany, ZUŠ Piešťany. Navštívili sme aj múzeá, ktoré Krakovany ponúkajú: „Život na dedine volakedy“, „Za krakovskú bránu“ a „Čipka v prírode, príroda v čipke“.

V tejto dobe oslavujú Krakovany získanie certifikátu zapísania krakovskej čipky do nehmotného kultúrneho dedičstva na Slovensku. Je to unikátna paličkovaná čipka, pletená s piatimi paličkami, čo je svetová rarita.

Ďakujeme organizátorom festivalu aj Ing. Pavlovi Duchoňovi (členovi KS ZZP v Nitre), že sme sa mohli tohto podujatia zúčastniť.

Text: Alena Lahučká, Magdalena Dologová
Foto: Ludmila Hasillová

Výročie oslobodenia Lehoty

Obec Lehota, okupovaná nemeckými vojskami, bola oslobodená dňa 31. marca 1945 počas Bratislavsko-brnianskej operácie vedenej vojskami 2. ukrajinského frontu Červenej armády.



Výročie tejto udalosti si v Lehote pripomenuli aj tento rok na spomienkovom stretnutí občanov obce, členov MO MS a žiakov ZŠ, ktoré dňa 31. marca 2023 zorganizovali obec Lehota v spolupráci s Miestnym odborom Matice slovenskej a Základnou školou v Lehote.

Po hymne SR, ktorú zaspieval spevácky súbor MO MS, vystúpili s básňou a recitáciou k priebehu oslobodzovania obce žiaci ZŠ. Udalosti spojené s oslobodzovaním obce, ako aj fatálne následky celej 2. svetovej vojny na ľudstvo, pripomenul vo svojom príhovore starosta obce Radoslav Kriváček. Zároveň zdôraznil potrebu pripomínať si neustále tieto udalosti nielen pre staršiu, ale hlavne pre mladú generáciu, aby s odstupom rokov neboli tieto skutočnosti falšované a prekrucované.

Po príhovore starosta obce, predseda MO MS a riaditeľ ZŠ položili veniec vďaka k pomníku padlých a všetci prítomní si uctili pamiatku občanov obce a červenoarmejcov padlých pri oslobodzovaní obce.

Spomienkové stretnutie bolo ukončené za zvukov piesne „Slovensko moje“.

Text: *Ing. Daniel Pavel*
Foto: Slavka Zaujecová

Matičari opäť plesali

Medzi nosné aktivity Miestneho odboru Matice slovenskej tradične patrí propagácia a udržiavanie ľudovej kultúry. Za tým účelom každoročne organizuje krojový ples, ktorý je príležitosťou na prezentáciu ľudovej hudby, spevu, tanca a predovšetkým ľudových krojov.

Tak tomu bolo aj v sobotu 29. apríla 2023, kedy sa stovka lehotských matičiarov a sympatizantov stretla na 12. Matičnom krojovom plese v Lehote. Okrem lehotských krojov bolo medzi účastníkmi možno vidieť aj ľudové kroje z blízkeho okolia a to z Veľkého Zálužia, Jarku, Cabaja, Mojmíroviec a iné.



V krásne vyzdobenej sále miestneho kultúrneho domu sa účastníkom prihovorili a ples slávnostne otvorili predseda MO MS Ing. Daniel Pavel a starosta obce Lehota a člen výboru Matice slovenskej v Martine Radoslav Kriváček. V kultúrnom programe vystúpili mladí tanečníci z tanečnej školy NEXUM, o. z. s ukážkami ľudových a spoločenských tancov a potom už nasledovala pravá, nefalšovaná zábava pri hudobnom sprievode Emila Lahučkého. Medzi tanečnými kolami bolo podané jedlo a občerstvenie a do spevu účastníkov plesu pritiahli harmonikári Erik Mesároš a Marek Moravčík. Vyvrcholením hlavnej časti programu bol ťah tomboly, do ktorej cenami prispeli viacerí sponzori i členovia MO MS.

Krásne kultúrne podujatie organizované s finančným príspevkom Nitrianskeho samosprávneho kraja a obce Lehota pokračovalo v dobrej nálade a atmosfére do skorých ranných hodín.

Text: *Ing. Daniel Pavel*
Foto: Slavka Zaujecová

Stavanie mája

Tradičiou pred stávaním mája je, že lehotskí mládenci z Matičného klubu mladých idú niekoľko dní vopred vybrať vhodný strom, ktorý by zožali a na vlastných pleciach priniesli do obce. Tentokrát nemuseli ďaleko chodiť a využili možnosť, že pri kultúrnom dome občinní zamestnanci spilovali polosuchý smrek, ktorý by ešte vedel skrásliť obec. Tam 15-metrový strom pod vedením Milana Ballu a Matúša Lisyho a pomocou obojručných nožov ošúpali z kôry, aby do aktu stavania stihol obschnúť.

V deň stavania mája prebiehali už od rána prípravy a ženy chystali krásny veniec a výzdobu (Michaela Novotná, Jana Ballová, Ema Predanocyová). Na začiatku podujatia starosta obce Radoslav

Kriváček privítal všetkých prítomných a Michaela Novotná pripomenula v krátkosti históriu a význam stavania májov. Následne počas spevu Michaely a hrania lehotských matičných muzikantov (Anton Nováček, Daniel Čítený, Marek Moravčík, Erik Mesá-

roš) mládenci priniesli strom pred kultúrny dom.

Dievčatá v krojoch Ema Predanocyová a Emma Molnárová priniesli a zavesili pod vrcholec stromu vyzdobený veniec, pričom nezabudli zavesiť aj symbolickú fľašku, ktorú priniesol Matúško Balla a Sandra Depešová. Potom nastal moment, kedy sa máj dá do pripraveného stojanu pre jeho ľahšie a bezpečnejšie zdvíhanie. Tentokrát bol strom veľmi mohutný a chýbal asi centimeter, aby sa zместil. Mládenci však rýchlo ukázali svoju zdatnosť a za pár minút so sekerami okresali kmeň stromu tak, aby presne zapadol.

Následne sme s odbornou podporou starších, použitím lán a rebríka, ľahko a rýchlo postavili máj za potlesku približne 200 prítomných občanov, detí a mládeže. Lehotské deti zaspievali zo škôlky peknú pesničku pod vedením pani učiteľky Janky Ballovej. Po úspešnej akcii boli účastníci podujatia pohostení pohárom dobrého vína.

Veríme, že za pomoci mládeže dokážeme zachovať aj do budúcich rokov tento zvyk, ktorý napomáha zachovávať ľudové tradície a šíri ľudovú kultúru v našej obci. Vďaka všetkým, ktorí pomohli pri organizácii podujatia.

Text: *Ing. Matúš Lisy*
Foto: Slavka Zaujecová



ČO JE NOVÉ V NAŠOM REVÍRI?

Prvý polrok bol podobne ako po iné roky bohatý na viaceré aktivity zamerané na prácu v revíri, resp. poľovníckej chaty. V marci sme po povinnom jarnom sčítaní kmeňových stavov zveri, už po šiestykrát, uskutočnili spoločnú brigádu s názvom „Čistý revír“, zameranú na zber odpadu v našom revíri. Výsledkom bolo viac ako 10 vriec rozličného odpadu (najmä plastov). Touto cestou sa chceme poďakovať starostovi obce Lehota za pomoc s likvidáciou vyzbieraného komunálneho a plastového odpadu. Smutné je, že toto množstvo odpadu z roka na rok výrazne neubúda, takže na rok budeme brigádovať znovu.



Uskutočnili sme vývoz lizov a kamennej soli, ktoré sú pre dobrý zdravotný stav zveri veľmi potrebné. Pokračovali sme v zavze-rovaní revíru vypúšťaním umelo odchov-aných zajacov poľných. Vykonali sme čistenie a dezinfekciu prikrmovacích zariadení a napájadiel a pripravujeme vybudovanie jedného väčšieho umelého napájadla, na-koľko v našom revíri chýbajú prirodzené vodné zdroje.

V máji sme začali intenzívne vyvážať vodu do umelých napájadiel a kosiť pastev-né plochy pre zver.



Tí všímavejší z Vás, čo sa pohybujete po revíri, ste si možno všimli, že tento rok sa niektoré veľké parcely vysiate obilninami rozdelili „biopásmi“. Súvisí to s novým opat-rením pre poľnohospodárov, ktoré tento rok vstúpilo do platnosti a dáva za povinnosť rozdeliť parcely väčšie ako 50 ha takýmto pásom. Tieto pásy by mali zabezpečovať vhodné podmienky na zachovanie a roz-množovanie hmyzu, ale budú prínosom aj pre voľne žijúce zvieratá (potrava, možnosť hniezdenia a krytu). Na to, aby tieto biopásy boli naozaj prospešné a splnili svoj účel, ne-môžu slúžiť na presúvanie poľnohospodár-skej techniky, áut, prípadne ako cyklotrasa a chodníček na vychádzku – musíme si teda pamätať, že to nie sú nové poľné cesty a je zakázané ich takto využívať.



V tomto období ešte stále prebieha hniezdenie, rodenie a odchov mláďat žijú-cich vo voľnej prírode. Treba pamätať na to, že mláďatá zveri a vtáctva sú v tomto období najviac zraniteľné. Negatívne na ne vplývajú najmä prudké zmeny počasia (silné búrky alebo dlhé extrémne sucho), ale aj naše správanie sa v prírode. Preto Vás tak, ako už veľakrát predtým prosím, aby sme pri našich návštevách v prírode minimalizova-li vyrušovanie voľne žijúcich zvierat. Z tohto dôvodu je veľmi dôležité pri prechádzke so psom mať ho vždy pri sebe na vôdzke, ne-ustále pod kontrolou a nenechať ho voľne pobehovať po okolí.

Lesu a prírode zdar!

*Ing. Lubomír Ondruška, PhD.
PZ Lehota*

Hľadanie veľkonočných vajíčok

Aj táto tradícia sa považuje za americkú, no v skutočnosti má korene u nás. Veľká noc je časom hodovania, osláv a zábavy pre celú rodinu. Aký program pripraviť deťom tento rok? Inšpirovali sme sa hravou tradíciou našich predkov. Túto pôvodne germánsku tradíciu poznali naši predkovia už v 16. storočí. Milý zvyk sa neskôr udomácnil aj v iných krajinách.

Vymenili sme korbáče za košíky a už bolo o zábavu postarané. Pri honbe za veľkonoč-nými vajíčkami sa tešili nielen deti, ale aj rodičia. Táto zábava však rozvinula aj tímového ducha a schopnosť pracovať v tíme. Starší súrodenci a kamaráti pomáhali malým deťom. Bolo treba nakuknúť naozaj všade a to aj na stromy, pod stôl, do pieskoviska... Zvedavosť, odhodlanosť a výbornú náladu vystriedala radosť z plných košíkov. Vajíčka boli čokoládové, plnené, s hračkou, alebo s úlohou, ktorú potom všetky deti plnili. Či už pekná riekanka, kve-tinka pre maminku, drepy, beh a iné aktivity.

Veľkonočné oslavy patria medzi dôležité kultúrne a spoločenské udalosti, ktoré majú nielen náboženský význam, ale zároveň predstavujú aj oslavu jarných dní, prebúdajúcej sa prírody a nového života.

Text a foto: Katarína Studená



Prednáška II.

Lúč pre Dieťa mal veľa zaujímavých stretnutí. Jedným z nich bola ďalšia odborná prednáška „Výnimočné deti a ich život s nami“ pani psychiatričky Terézie Rosenbergerovej pre rodičov, učiteľov, terapeutov, psychologov.



Konala sa dňa 21. 04. 2023 v kultúrnom dome a priniesla veľa zaujímavých a cenných rád pre všetkých poslucháčov. Jeden pre mňa dôležitý poznatok je, že pediatri sú málo školení o autizme a poruchách v duševnom vývoji. Štatistiky ukazujú, že v tejto dobe sa narodí až osem z desiatich detí s poruchou autistického spektra. Prednášky sa zúčastnili poslucháči prezenčne aj online prostredníctvom aplikácie zoom.

Na jeseň pripravujeme ďalšiu odbornú prednášku. Pre včasné informácie sledujte www.lucpredieta.com.

Stretnutie za okrúhlym stolom - Medzinárodná problematika detí a rodiny, návratové konania

Na podnet organizácie Lúč pre Dieťa a osobne Dagmar Szabó sa v Kultúrnom dome v Lehote uskutočnilo stretnutie odbornej verejnosti.

Stretnutie viedla Dagmar Szabó, predsedníčka občianskeho združenia. Medzi pozvanými boli vzácní hostia JUDr. Marica Pirošíková, bývalá dlhoročná zástupkyňa Slovenska pred európskym súdom, JUDr. Andrej Gara, ktorý sa špecializuje na me-

dzinárrodnú rodinnú problematiku, JUDr. Hana Pavlovičová, riaditeľka Centra medzinárodnej pomoci pre deti a mládež, MUDr. Jozef Mikloško, PhD., komisár pre deti a JUDr. Rudolf Hubočan, odborný poradca komisára pre deti.



Počas stretnutia sme upozornili na to, ako dochádza k neoprávnenému odoberaniu detí v zahraničí a na dôvody, prečo k takému odoberaniu dochádza. Zároveň sme upozornili, ako štát nerieši systematicky túto problematiku. Následne budú pokračovať stretnutia, aby naša vláda prevzala zodpovednosť pomáhať pri návrate na Slovensko deťom našich slovenských občanov, ktorým umožnila migrovať za štúdiom a prácou.

Klobúčik Lehota



Veľkonočné sviatky pod vedením Kristíny Kutálekovej sme mali spestrené kresbami, maľovanými vajíčkami. Deti vytvorili rôzne obrázky zajačikov, vajíčok, kuriatok, ktoré zdobili nástenku, ako aj naše domovy a tiež miestny kostol počas veľkonočných sviatkov.

Príďte medzi nás tvoriť rôzne predmety z papiera, plastelíny. Kresby sú jednoduché malé umelecké diela. Pritom sa deti v priestore herni zahrajú, počúvajú pesničky, rozprávky. Stretávame sa pravidelne pondelok a štvrtok od 15:00 hod. do 17:30 hod., občas aj v iné termíny...



Sledujte nás na FB stránke Klobúčik Lehota a www.lucpredieta.com.

Šikovné ručičky

Šikovné ručičky sa pravidelne schádzajú v pondelok od 16:00 hod. do 18:00 hod. v kultúrnom dome v malej sále. Venovali sme sa tvorbe vajíčok a rôznym technikám ozdobovania polystyrénových vajíčok. Alenka Lahučká nám predviedla aj ako sa pletie korbáč z vŕby.

Momentálne sa venujeme háčkovaniu. Učíme sa paličkovaniu, čo je zaujímavé a pre nás niečo úplne nové.

Každý, kto sa chce pridať, nech sa páči. Radi odovzdáme naše skúsenosti z ručných prác každému, kto sa k nám pridá. Deti od 10 rokov až po vek neobmedzený. Naše stretávanie je o odreagovaní sa od denných starostí, o tvorbe s úsmevom.



Sledujte nás na FB stránke Šikovné ručičky v Lehote a www.lucpredieta.com.

Dajme veciam druhú šancu...

Zbierky prebiehajú stále. Môžete nám priniesť veci počas našich stretnutí alebo po telefonicknej dohode na tel. 0950 392 103.

Veľké ďakujem patrí každému, kto nám poskytol oblečenie, hračky, školské potreby, hygienické potreby a finančné dary pre našich klientov. Prebytočné veci posúvame otcovi Mariánovi Kuffovi do Žakoviec.

Pripravujeme pre Vás ďalšie stretnutia, sledujte nás na našich stránkach. Najbližšie sa uskutoční už druhý ročník „Rodinná opekačka“ v priestoroch ihriska Rodinka dňa 03. 09. 2023 ako rozlúčka s prázdninami. Tešíme sa na rodinky - deti, rodičov, aj starých rodičov.

Dagmar Szabó
Foto: archív autora

List od škôlkarov

Na jar to v našej škôlke žije. Divadielko Na traky nás na oblaku odnieslo do sveta farieb, tu sme si zaspievali a naučili sme sa slušnému správaniu. Naši predškoláci si vyskúšali, aké to je sedieť vo veľkej školskej lavici. Prijali sme pozvanie od pána riaditeľa ZŠ na otvorenú hodinu, kde sme sa zoznámili s našou budúcou pani učiteľkou, vyskúšali sme si ťažké prvácke úlohy a hľadali sme poklad.

V prvý jarný deň sme sa definitívne rozlúčili s pani Zimou, priblížili sme si ľudový zvyk vynášania Moreny. Marec je mesiac kníh a aj keď ešte čítať nevieme, knižky máme veľmi radi. Pred vchodom máme úplne novučičkú knižnú búdku, kde si požičiavame knižky, ale aby sme vedeli, ako s knihami zaobchádzať a kde ich nájsť, pani učiteľky nás zobrali do knižnice v Nitre, kde nám všetko vysvetlili. Keď už sme boli v Nitre, navštívili sme aj múzeum s množstvom vypreparovaných zvierat žijúcich v našich lesoch.

Svetový deň vody sme oslávili absolvovaním troch stanovišť, ktoré si pre nás prichystali pani učiteľky. Robili sme pokusy s vodou, učili sme sa vodou šetriť a dostali sme darčeky, ktoré nám všetko naučené vždy pripomenú. Dňa 29. 3. k nám na školský dvor prileteli sokoliari, dozvedeli sme sa veľa užitočných informácií o týchto vtáčkoch. Posledný marcový deň sme sa vybrali na prechádzku na gazdovský dvor, videli sme malé prasiatka, kozičky, káčatká, aj kuriatka.

Už ste niekedy navštívili planetárium? Nám sa stala taká čudná vec: planetárium

navštívilo nás. Nafúklo sa v triede predškolákov a my detičky sme mohli pozorovať hviezdy a pozrieť si náučný film o vesmíre. Keďže o vesmíre sme sa dozvedeli veľa, museli sme sa niečo nové naučiť aj o našej planéte. Na Deň Zeme sme spolu s pani učiteľkami triedili odpad a učili sme sa chrániť našu planétu.

Dňa 28. 4. sa naša škôlka premenila na stredovek, zavítal k nám rytier Gaston, ktorý nám povedal, ako ľudia kedysi žili, ako sa stavali hrady a prezradil nám veľa o rytieroch a princeznách.



Máj sme privítali krásnou výzdobou a podujatím „Zaspievaj mi pesničku“. Tento deň patril ľudovým tradíciám a spevu detských ľudových piesní. Obliekli sme sa do krojov, pozvali sme prváčikov a celé dopoludnie sme si spievali na školskom dvore. Za našu snahu sme boli odmenení diplomami a darčekom. Už nasledujúci deň sme kroje vymenili za tepláky a pracovné rukavice a spolu s rodičmi sme na brigáde skrášlili náš školský dvor. Vďaka rodičom a zamestnancom MŠ máme vymalované preliezky, pokosený trávnik, upravený pieskovisko a vysadené kvietky. Keďže dvor bol pripravený, mohli sme našu bránu otvoriť aj pre nové detičky, ktoré prišli dňa 15. 5. na zápis. Tento týždeň patril v kalendári rodine a na to sme nezabudli. Pripravili sme krásne vystúpenie pre naše rodinky v kultúrnom dome. Rodičom a starým rodičom sme zaspievali, zatancovali a vyrobili sme im darčeky. V máji sme zistili, že sme veľkí športovci! Na školskom dvore sme usporiadali olympiádu a súťažili sme v troch disciplínach: beh, hod, skok.



Z každej triedy boli vyhlásení traja víťazi, ktorí si prevzali medailu. A aby ostatné deti neboli smutné, veď športovali naozaj poctivo, všetci dostali hračku, ktorú sme nazvali olympijský oheň. Že sa v našej škôlke nemáme čas nudiť, je Vám hádam jasné, pár dní po olympiáde navštívila našu škôlku Lesná škôlka. Deti sa pomocou montessori metód naučili veľa o živote v lese a videli krásne predstavenie sokoliarov.

Deň detí treba oslávť poriadne! U nás sme oslavovali celý týždeň, začali sme indiánskym dňom, pokračovali sme hudobným vystúpením uja Viktora a oslavy sme ukončili na celodennom výlete v EKO PARK Piešťany, kde sme videli zvieratká, mohli sme ich hladkať a hrali sme sa na krásnych preliezkach.



A že sme ozajstní športovci, už isto viete. Svoju šikovnosť odprezentovalo šesť detí dňa 7. júna na Olympiáde materských škôl Vitis, ktorá sa tento rok konala vo Veľkom Záluží.

Na konci školského roka sa patrí rozlúčiť so šestnástimi odchádzajúcimi predškolákmi – budúcimi prvákmi. Rozlúčili sme sa vo veľkom štýle. Doobeda nám prichystali predškoláci krásny program, poďakovali sa pani učiteľkám, pani upratovačkám a aj pani kuchárkam. Všetkým vyrobili darčeky a deťom dali sladké odmeny. Po programe mali deti nachystané veľké prekvapenie – skákací hrad. Vo večerných hodinách sa predškoláci do MŠ prišli rozlúčiť aj s rodičmi. V talároch dali prísahu na ceruzku, že sa v škole budú snažiť, pani riaditeľka im slávnostne odovzdala certifikáty o absolvovaní predprimárneho vzdelávania a po vystúpení, ktoré si deti nachystali pre rodičov, začala zábava vo forme občerstvenia, krájania torty, diskotéky a skákania na hrade.

A teraz si už užívame prázdniny a tešíme sa na september, čo nové pre nás naša škôlka má.

Bc. Jana Ballová

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Milí čitatelia, v druhom čísle časopisu sme si pre Vás pripravili sumár aktivít a novínok, ktoré sa v našej základnej škole udiali od začiatku 2. polroka šk. roku 2022/2023:

Aktivity v ZŠ

V rámci fašiangov sa v triedach realizovali karnevalové aktivity, kde sa kreativite vo výrobe masiek nekládli žiadne hranice. Dňa 1. 3. 2023 sa žiaci 5. – 9. ročníka zúčastnili prednášky zameranej na drogovú prevenciu, ktorú viedol lektor z OZ Bez drog. Dňa 22. 3. 2023 sa uskutočnilo celoslovenské testovanie deviatakov (T-9 2023) aj v našej škole. Výsledky mohli naši žiaci zúročiť pri prijímacích skúškach na stredné školy – niektorým skutočne pomohli a nemuseli robiť prijímacie skúšky a iným, ktorí štúdium a prípravu na 2. stupni zanedbali, nepomohli.

Na hodinách anglického jazyka si dňa 17. marca žiaci priblížili írsky sviatok Deň sv. Patrika a navyše sa všetci obliekli do zelenej farby. Za nesmierne dôležitý považujeme 22. marec – Svetový deň vody a z toho dôvodu sme si pripomenuli tento významný deň tak, že sa naši žiaci obliekli do modrých farieb na znak úcty k tejto životodarnej tekutine a uskutočnili rôzne aktivity, ktorých témou bola voda. V rámci marca – mesiaca knihy sme v škole realizovali rôzne aktivity. Čítali sme na hodinách aj doma zaujímavé knihy, o ktorých sme potom diskutovali a žiaci si napísali dojmy aj do kultúrnych denníkov. Dokonca sme sa téme venovali prostredníctvom poobedných triednych akcií. V marci sme ešte stihli niekoľko podujatí: prváci sa išli na pozvanie pani riaditeľky MŠ Kataríny Bekényiovej pozrieť na prehliadku dravcov (videli sovy, sokoly, orla a krkavca). Dňa 30. marca sme viedli deti ku kultúre návštevou divadelného predstavenia Zlodejka kníh v Novom divadle. Išlo o faššiu tému 2. svetovej vojny, preto sme sem vyslali našich najstarších žiakov z 8. a 9. ročníka. Spomedzi aprílových aktivít musím spomenúť zápis prváčikov, ktorý sa konal dňa 19. apríla. Úspešne sa zapísalo 19 žiakov, z ktorých však niektorí ešte jeden rok zostanú v materskej škole. Na budúci našich žiakov sa už teraz tešíme. Keďže sme environmentálne zameraná škola, ku Dňu Zeme sa realizovalo niekoľko aktivít. Jednou z nich

bolo celoškolské jarné upratovanie nielen na školskom pozemku, ale aj v obci v okolí našej školy. Dobrovoľne tak mohli v určenej čase spraviť aj obyvatelia obce.



Ani jeden rok nezabudneme na charitu, preto sme už tradične zrealizovali zbierku ku Dňu narcisov. Naše dve deviatačky Tianni a Lucka zbierali vo všetkých triedach školy a potom išli aj s pánom školníkom vykonať okružnú zbierku po Lehote. Vďaka tomu vyzbierali krásnu sumu 397,84 eura.



Hovorí sa máj – lásky čas. U nás bol aj v znamení lásky k matkám, pretože sme si ich uctili ako sa patrí – kultúrnym programom 12. 5. v kultúrnom dome pri príležitosti Dňa matiek. Naši šikovní žiaci so šikovnými učiteľmi si pripravili vyše hodinový scenár tvorený tanečnými, speváckymi či divadelnými vystúpeniami. Nechýbali ani hudobní sólisti (gitara, ukulele, bicie), moderátori,

recitácia a technici. Vskutku sa bolo na čo dívať! Ďakujeme aj pánovi starostovi za kvietky pre mamičky a technickú spoluprácu. Koncom školského roka sa nám tradične začínajú triedne výlety. A tak sa žiaci 1. – 3. ročníka boli v máji pozrieť na Eko Park Piešťany a žiaci 5. ročníka do Rajeckej Lesnej. 25. 5. sme ešte stihli uskutočniť zaujímavú besedu s klimatológmi pre žiakov 2. stupňa a enviroworkshop o separovaní pre žiakov ŠKD.

Súťaže v ZŠ

Dňa 16. februára sa uskutočnilo školské kolo recitačnej súťaže Hviezdoslav Kubín, z ktorého víťazi postúpili do obvodného kola, kde nás aj dôstojne reprezentovali.



Okrem súťaže jednotlivcov tohto významného podujatia sa každoročne koná aj súťaž recitačných kolektívov. Tento rok sme mali zastúpenie aj tu, pretože nás dňa 28. 3. reprezentovali až dva recitačné kolektívy (DRK Moc emócií a DRK Ozvena v svetle) pod vedením p. učiteľky Penciakovej. Neľahký boj so súbormi zo ZUŠ napokon ustáli mladšie deti zo súboru Ozvena v svetle s inscenáciou Cesta okolo slnka od Lubomíra Feldeka (M. Zaujecová, N. Kondéová, D. Holečka, A. Práznovský a O. Skřivan) získali v regionálnom kole 3. miesto. Dňa 6. 3. 2023 sa konalo okresné kolo súťaže Čo vieš o hviezdach? a zúčastnili sa ho žiaci 4. ročníka. V mesiacoch marec a apríl sa naši žiaci zapojili do výtvarných súťaží Vesmír očami detí a Dobré je v záhrade, pričom na druhej z menovaných získala diplom od Okresného výboru Slovenského zväzu záhradkárov Petra Móciková zo 6. triedy. Obvodného kola recitačnej súťaže pod názvom „Prednes v anglickom jazyku“ sa zúčastnili 2 žiačky dňa 17. 3. v CVC Domino, pričom v kategórii I – próza nemala konkurenciu Hailey Farrugia zo 4. triedy, pretože sa stala víťazkou.

V apríli si čitateľské zručnosti zmerali v 2. kole školskej súťaže Umelecké čítanie žiaci 2. až 4. ročníka, ktorí postúpili z 1. kola. Najlepšie čitateľské zručnosti predviedli: Eliška Baková (2. ročník), Zara Dulajová (3. ročník), Martina Zaujecová (4. ročník).



Sme veľmi hrdí na Martinku Zaujecovú zo 4. ročníka, ktorá dňa 10. mája vybojovala v krajskom kole súťaže Štúrov Zvolen v rétorike 1. miesto a zároveň miestenko do celoštátneho kola vo Zvolene. Treba oceniť aj výkon Radky Chňapekovej z 9. triedy, vďaka ktorému skončila na tiež veľmi dobrom 4. mieste.

V rámci spolupráce s MŠ v Lehote sa naši prváci zúčastnili ich speváckej súťaže Zaspievaj mi pesničku dňa 10. mája. Predviedli sa spevom dvoch spoločných piesní a jednej sólovej. Spev doplnili aj tancom. Za svoj výkon získali diplom a sladkú odmenu.

Šport v ZŠ

Z dôležitých podujatí konca marca musím spomenúť najmä lyžiarsky výcvik, ktorého sa zúčastnili žiaci 7. a 8. ročníka pod dozorom skúsených inštruktorov lyžovania (Mgr. Slobodu, Mgr. Tomiša, Mgr. Hološkovej) na Skalke pri Kremnici. Ďakujeme touto cestou aj pani Bakovej, ktorá zastala potrebnú funkciu zdravotníčky. Sme radi, že sa po dlhom období pandémie podarilo kurz realizovať a deti dostali šancu naučiť sa základom zjazdového lyžovania a jazde na vleku.

V apríli u nás prebiehali tzv. Športové moduly Akadémie Mateja Tótha. Išlo o pohybové aktivity v rámci hodín telesnej a športovej výchovy pod vedením športového trénera. Zúčastnili sa ho žiaci 2. – 4. ročníka jedenkrát týždenne po dobu 6 týždňov.

Naša škola sa zapája ako partner aj do obecných aktivít v čase mimo vyučovania. Stalo sa tak aj v nedeľu 7. mája pred KD, kde sa aj naši žiaci zúčastnili 15. ročníka Behu pre zdravie obcou Lehota. V rámci

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

viacerých vekových kategórií sme mali aj žiakov na stupienkoch víťazov, za čo sme veľmi radi.

Modernizácia ZŠ



Bez modernizácie by to u nás nešlo. Aj z toho dôvodu sme v nej pokračovali v uplynulom období a, samozrejme, budeme pokračovať naďalej. Vo vestibule sa nám podarilo technicky dokončiť expozíciu

žiackych výtvarných prác, ktorá sa bude pravidelne meniť, aby aj rodičia a návštevníci mali možnosť vidieť umelecké vlohy svojich/našich detí. Aj v súvislosti s Dňom Zeme sme sa rozhodli zmodernizovať/estetizovať vnútorný priestor školy (medzipodlažie schodiska) zmenou kvetinovej výzdoby. Kvety sa presadili, esteticky usporiadali a skultúrnil. Naša malá škola sa tak opäť o trochu skrásila. Pokračovali sme v renováciách tried. Novinkou je tiež vždy aktuálny jedálny lístok, ktorý môžu nájsť žiaci/rodičia v aplikácii EDUPAGE. Elektronicky už v školskom systéme vieme zasielať a zverejňovať diplomy, výchovné opatrenia, rozhodnutia i informované súhlasy. Samozrejmosťou sú už elektronické prihlasovania alebo ankety.

Všetkým čitateľom a Lehoťanom prajeme krásne oddychové leto.

Mgr. Peter Naščák, PhD.

ŠPORT

Deň otvorených dverí so športom

V minulom roku stolní tenisti prišli s myšlienkou propagácie športu spôsobom oslovenia potenciálnych záujemcov a osobným kontaktom s týmto športom formou pozvania širokej verejnosti do herne stolného tenisu v areáli OŠK.



V tomto roku sme chceli pokračovať v tejto myšlienke a pripravovali sme ďalší ročník. Túto myšlienku si ale osvojili aj ostatné športové kluby z zorganizoval sa spoločnými silami Deň otvorených dverí OŠK Lehota.

Do propagácie športu sa zapojili všetky kluby OŠK, ktoré mali svoje stanovišťa na

propagáciu s množstvom hier pre deti, ale aj pre dospelých, ktorí si mohli vyskúšať streľbu hokejkou do bránky alebo aj zo vzduchovky. Kynologický klub predviedol ukážky z výcviku svojich štvornohých zverencov. V herni stolného tenisu bol inštalovaný tzv. Robot, ktorý upútal mladých návštevníkov najviac. Dvere posilňovne boli otvorené v zmysle idey dňa, záujemcovia si mohli pozrieť cvičebné nástroje, prípadne si ich aj vyskúšať.



OŠK Lehota za podpory obecného úradu v skutku pripravili vydarené podujatie s krásnym slnečným počasím. Zabezpečili občerstvenie, guláš, nápoje a úspešnú opekačku pre našich najmenších. Odhadovaná účasť bola cez 300 návštevníkov. Touto cestou si dovoľím POĎAKOVAŤ všetkým, ktorí priložili ruku k dielu a zapojili sa do organizácie podujatia.

Pavel Jánoška

ŠPORT

OŠK informuje

OŠK v spolupráci so základnou školou organizujú futbalový krúžok. Zatiaľ sa jedná o krúžok, ale máme záujem založiť od budúcej sezóny žiacke futbalové mužstvo, kategória U-9 a U-13. Záleží to predovšetkým od toho, či budú mať deti chuť trénovať a hlavne chodiť na tréningy. Týmto by som chcel apelovať na rodičov detí, ktoré majú záujem o futbal, aby sa prišli pozrieť na tréningy, ktoré bývajú v pondelok a v stredu o 18:00 hod.

Deti môžu navštevovať aj strelecký krúžok, o ktorý je záujem hlavne u dievčat. Krúžok býva každý druhý týždeň od 15:00 hod. do 17:00 hod. Kto by mal záujem, môže si to prísť vyskúšať.

Týmto vedenie OŠK pozýva všetky deti, ktoré chcú športovať, aby prišli na futbalové ihrisko. Tešíme sa na Vás!

Jozef Beluský
predseda OŠK Lehota

Stolný tenis po pandémii

V stolnotenisovej súťaži v ligovom ročníku 2022-2023 hralo spolu 16 aktívnych hráčov a pôsobilo v 3 družstvách. A-družstvo hralo 3. ligu, B-družstvo 6. ligu a C-čkari bojovali v 7. lige.

Ročník prebiehal v štandardnom režime. Po odohratí ročníka C-družstvo skončilo len o skóre na peknom treťom mieste a len so stratou 1 bodu na víťaza 12-člennej skupiny. B-družstvo sa umiestnilo v záverečnom hodnotení z 12-tich družstiev na veľmi dobrom 2. mieste. A-družstvo v 3. lige skončilo na 10. mieste a v zmysle herného poriadku muselo odohrať barážový zápas s družstvom Domino ŠOG Nitra B o zotrvanie v 3. lige.

Stretnutie sa odohralo dňa 1. 4. 2023 v domácich podmienkach. Posledný zápas dvojhry za stavu skóre 8:7 pre domácich nastúpil Ištokovič Simon, ktorý po ťažkom 5-setovom zápase zvíťazil 3:2 na sety a potvrdil účasť A-družstva v ďalšom stolnotenisovom ročníku v 3. lige. Po dvojročnej covidovej prestávke sme zorganizovali, tradične na Štefana, už 33. ročník Vianočného stolnotenisového turnaja o putovný pohár starostu obce Lehota. Takto bohatú účasť si tento turnaj ešte nepamätá. V štyroch kategóriách - žiaci ZŠ, registrovaní hráči dvojhry, neregistrovaní hráči a štvorhry sa zúčastnilo viac ako 60 súťažiacich. Turnaj zahájila, ešte pred oficiálnym otvorením, najmladšia kategória Žiaci ZŠ už o 8:30 hod. O 10:00 hod. po krátkom príhovore starostu obce p. Kriváčka sme si minútou ticha utčili pamiatku hráčov stolného tenisu, ktorí nás už opustili. Po krátkej inštrukcii sa už začali tuhé zápasy v jednotlivých kategóriách.

Kategóriu registrovaní hráči vyhral Pavol Kokavec (ŠOG Nitra), 2. miesto obsadil



Zľava doprava: Velčický Martin, Laník Peter, Mesároš Boris, Fúška Vladimír, Múdry Marek, Bako Miroslav, Holka Michal, Hlbočan Ivan, Holka Martin, Bako Jaroslav, Jánoška Pavel.

ŠPORT

Peter Laník (OŠK Lehota), na treťom mieste sa umiestnil víťaz z posledného ročníka Michal Čukan (OŠK Lehota).



V kategórii neregistrovaných hráčov sa na bronzovom mieste umiestnil Marek Olejka, striebornú priečku obsadil Jozef Danoczi a na 1. mieste sa umiestnil Marian Račko.



V štvorhrách na 1. mieste sa umiestnila dvojica Studený - Ištokovič (OŠK Lehota), na druhom mieste skončil Laník - Čukan (OŠK Lehota) a tretie miesto obsadili Kokavec Pavol a Kokavec Martin (ŠOG Nitra).



Kategóriu Žiaci ZŠ vyhral Patrik Pekar, na druhom mieste sa umiestnil Dávid Bako a tretie miesto obsadila Natália Bédiová.

O občerstvenie sa postaral organizačný výbor turnaja. Novinkou bola bohatá tombola. Turnaj sa ukončil v neskorých večerných hodinách. Pri odchode domov sme unavení mohli iba skonštatovať ďalší mimoriadne vydarený ročník.

Pavel Jánoška

Xaus Lehota

Hokejbalová sezóna 2022/23 pre nás skončila neúspešne, od postupu do play off nás delilo 6 minút, no rozhodujúci zápas sme napokon v závere nezvládli. Vo vyrovnanej druhej lige sme tak obsadili nepostupové 9-te miesto.

Do zostavy sezóny sa od nás ale prepracoval kapitán mužstva Marcel Ješko, čo nás teší. Cez leto, ako sa už stalo tradíciou, budeme spoluorganizovať ŠOK Open, kde sa ako každý rok peniaze zo štartovného od prihlásených klubov použijú na pomoc ľuďom, ktorí to potrebujú.



Zúčastnili sme sa taktiež Dňa otvorených dverí OŠK Lehota, kde sme boli spojení s Warriors (5+1 liga) a hokejistami Oilers Lehota. Detí prišlo nad očakávanie a ich záujem o športové aktivity bol úžasný. Premýšľame aj o otvorení hokejbalového krúžku, keďže je oň záujem, no uvidíme, či sa nájde vhodný priestor. Budeme to riešiť s kompetentnými a na našej FB stránke OŠK Xaus Lehota Vás budeme informovať.

V rámci utuženia vzťahov sme si dohodli počas letnej prípravy priateľský zápas proti hokejistom Oilers Lehota. Športu zdar!

Jozef Toman



Lehota OILERS vstúpi do desiatej sezóny

Dňa 09. augusta 2023 to bude deväť rokov od oficiálnej registrácie lehotského hokejového mužstva v ASHL - Amatérská slovenská hokejová liga v Nitre na Klokočine. Súťaž pozostávala priemerne z 24 tímov v troch výkonnostných ligách. V septembri 2014 začala prvá súťažná sezóna lehotských OILERS s účasťou v druhej lige. V deviatich sezónach sme jedenkrát skončili v základnej časti súťaže, štyrikrát sme sa dostali do play-off a jedenkrát sme obsadili tretie miesto.

Je samozrejmosťou, že za deväť sezón boli zmeny na súpiske hráčov, no základ tímu je stály. Ale podstatné zmeny v celej ASHL boli spôsobené pandemiou Covid-19, sezóny 2020/21 a 2021/22 sa nemohli dokončiť. Ročník 2022/23 organizátori neotvorili pre prebiehajúce práce v hale na Klokočine a hlavne pre zámer majiteľov predat halu pre vysoké prevádzkové náklady. Či bude ASHL v Nitre na Klokočine pokračovať je na rozhodnutí nového vlastníka (vlastníkov). I keď sa v poslednom ročníku amatérska liga v Nitre nehrala, naše mužstvo sa pravidelne stretávalo na tréningoch v Nitra Aréne a odohralo priateľské zápasy a tiež turnaj v Zlatých Moravciach za účasti štyroch tímov, ktorý Lehota vyhrala.

Pre nemožnosť odohrať súťažný ročník 2022/23 sa hokejový oddiel rozhodol z časti dotácie od obce zaplatiť korčuľarsky výcvik aj s dopravou pre prvý stupeň žiakov ZŠ v Lehote. Žiaci ho absolvovali v marci a v de-

cembri 2022 každý pondelok počas celého mesiaca na vedľajšej ploche Nitra Arény pod vedením profesionálnych trénerov Daniela Sochu a Juraja Štefanku.

Pre neistú budúcnosť amatérskej ligy v Nitre prijal lehotský hokejový oddiel pozvánku hrať v novovzniknutom formáte ligy amatérskych a poloamatérskych tímov. Liga je zložená zo štyroch divízií: trnavskej, trenčianskej, žilinskej a divízie Pezinok. Plán organizátorov je rozšíriť ligu v budúcnosti aj na divízie z východu Slovenska. Lehota bude hrať v trnavskej divízii. Formát ligy sa skladá zo základnej časti, play off, semifinále štyroch divízií. Organizátori tiež pripravili oceňovanie hráča zápasu, hráča kola, hráča mesiaca, Winter Classic, All Star Game, online prenosy, plus pozápasové rozhovory.

Účasť v tejto lige je pre Lehotanov veľkou výzvou, nakoľko pravidlá ligy povoľujú desať hráčov s hokejovou minulosťou od najnižšej slovenskej ligy po extraligu. Účasť týchto hráčov je podmienená počtom rokov od posledného nástupu do zápasu v súťaži organizovanej SZLH, čo naznačuje, že kvalita tímov v jednotlivých divíziách bude na veľmi dobrej úrovni. Hoci pre lehotských olejárův bude sezóna v novej lige náročná, verím, že uhrajú dobré výsledky.

O pôsobení v tejto lige a rozpise zápasov budeme našich priaznivcov informovať na facebookovej stránke OŠK Lehota.

Alexander Gála

Kynologická akcia KK Lehota: Zábava a vzdelávanie pre štvornohých priateľov

Kynologický klub Lehota je miestom, kde sa stretávajú ľudia s podobnými záujmami, s cieľom vytvárať pevné puto medzi majiteľmi a ich psími priateľmi. Klubová súťaživosť, dni otvorených dverí, sadenie stromčekov a úprava areálu sú len niektoré z aktivít, ktoré tento klub ponúka svojej komunite. Akcie klubu slúžia na vzájomné spoznávanie sa, zábavu a vzdelávanie, aby sa vytvoril lepší svet pre psy a ich majiteľov.



Tieto akcie majú nielen praktický význam, ale slúžia aj ako spôsob stretávania sa a vzdelávania. Kynologický klub Lehota sa snaží vytvoriť komunitu ľudí, ktorí sa zaujímajú o psov a chcú zlepšovať svoje vedomosti a zručnosti. Vzdelávanie je pre klub prioritou, pretože zodpovedná starostlivosť o psa je základom pre zdravý a šťastný život týchto milovaných zvierat. Kynologický klub Lehota sa však nezameriava iba na aktivity pre psy. Klub je aj aktívnym členom miestnej obecnej komunity v Lehoti. Klub sa zúčastňuje podujatí organizovaných pod hlavičkou obce Lehota, ale sme aj aktívni reprezentanti obce a klubu pri našich interných kynologických akciách organizovaných inými klubmi. Občasne si organizujeme úpravy a údržbu zelene v okolí klubových zariadení, aby sme prispeli k ochrane a oživeniu životného prostredia. Úprava areálu klubu je ďalším dôležitým krokom, ktorý klub vykonáva, aby poskytol bezpečné a pohodlné prostredie pre všetkých psích a ľudských členov. Klub je potom miestom,

kde sa vášniví milovníci psov stretávajú, trénujú a vzdelávajú sa. Klub, nachádzajúci sa v malebnom prostredí našej obce, si získava povest miest, kde sa starostlivo dbá o blaho a vývoj psích spoločníkov.

V januári sa konala veľmi očakávaná klubová kynologická akcia, organizovaná Kynologickým klubom Lehota. Podujatie prilákalo veľký počet členov, ktorí sa tešili na súťažný deň so svojimi štvornohými priateľmi. Akcia sa vydarila a aj napriek sychravému počasiu sme to dali na jednotku.

Deň otvorených dverí bol ďalšou významnou akciou, ktorej sa klub zúčastnil. Tento deň bol určený pre verejnosť, aby mohla spoznať činnosť klubu, výcvikové techniky a trénerov. Majitelia psov mohli diskutovať s členmi o správnej starostlivosti a výchove psov, o ich tréningu a spôsobe edukácie. Takéto podujatie poskytuje verejnosti cenné skúsenosti a rady, ktoré pomáhajú vytvoriť zdravý a šťastný vzťah medzi psom a jeho majiteľom. Kynologická akcia KK Lehota v rámci Dňa otvorených dverí klubov

pôsobiacich v OŠK bola úspešným a potrebným podujatím, kde sa stretli nadšenci pre rôzne športy a aj psí svet. Podujatie viedlo k lepšiemu porozumeniu a spolupráci medzi ľuďmi a ich psími spoločníkmi a tak zanechalo pozitívny dojem na všetkých účastníkov, za čo sme zožali krásny potlesk.

„Je to skvelá príležitosť otvoriť naše dvere verejnosti a ukázať im, čo všetko sa deje v našom kynologickom klube,“ povedal Pavol Daniš, predseda KK Lehota organizátorom v OŠK Lehota. Veríme, že sme dokázali poskytnúť krásny zážitok a zároveň pobaviť návštevníkov DOD. Sme hrdí na našich členov, ktorí sa tak aktívne zapájajú do života klubu a prispievajú k jeho úspechu.

Urobte krok, ktorý zvažujete a pokojne nás navštívte priamo na tréningu. V nedeľu ráno nás nájdete priamo v areáli KK Lehota od 8.00 hod. alebo sa informujte na tel. 0903 909 929 u predsedu. Každý je vítaný!

Pavol Daniš
predseda KK Lehota



Výcvik žiadateľov o vodičské oprávnenie sk. B, B96

Autoškola PANTER

Základný výcvik **AND** Rýchlokurz

ZĽAVA pre skupiny študentov

a obyvateľov vašej obce!

Prihlás sa a vyhraj
2x lístky na FRAGILE v Nitre

Prihlás sa a vyhraj
2x lístky na OKTAGON

Prihlás sa
a vyhraj

1x olejomalbu ANIME



FRAGILE QUEEN



Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - Čermán

♣ PO-PIA: 10.00-17.30 hod ♣ Infolinka: **0905 554 888** ♣

MŠ Lehota

2022 - 2023



asist. Miška



p.u. Evčka



p.riad. Katka



Matus



Teo



Karolína



Filip



Patricia



Matias



Kristína



Marián



Hana



Martin



Samuel



Karolína



Ema